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Santrauka 
 
Vartotojų pasitenkinimo viešosiomis/ administracinėmis paslaugomis savivaldybėse tyrimas buvo atliktas 
Klaipėdos miesto savivaldybės užsakymu 2018 m. liepos mėnesį Klaipėdos miesto savivaldybėje. Tyrimo 
tikslas buvo nustatyti vartotojų pasitenkinimą savivaldybių teikiamomis/ administruojamomis 
paslaugomis. Tyrimo metu buvo apklausti 801 nuolatiniai suaugę (18 metų ir vyresni) savivaldybės 
gyventojai. 
 
Bendrai gyvenamoji vietovė (Klaipėdos miestas) vertinama ganėtinai gerai (8,4 balo iš 10 galimų), kai 
bendras savivaldybės administracijos darbas vertinamas prasčiau, t. y. 6,6 balo. Toks įvertinimas galėtų 
būti įvardijamas kaip vidutinis. 
 
Kalbant apie savivaldybės teikiamų paslaugų svarbą, pažymėtina, kad daugelis paslaugų vertinamos kaip 
pakankamai svarbios (visų paslaugų svarba vidutiniškai vertinama 8,1 balo 10 balų skalėje). Svarbiausiomis 
laikomos aplinkos tvarkymo paslaugos, viešosios tvarkos užtikrinimas mieste (po 9,1 balo 10 balų skalėje), 
komunalinio ūkio (9,0 balo) paslaugos. Mažiausiai svarbiomis nurodomos paslaugos verslui (6,3 balo), 
socialinės paslaugos ir pašalpos (7,0 balo) ir švietimo įstaigų teikiamos paslaugos (7,3 balo). Analizuojant 
tų paslaugų teikimo vertinimą pastebėtina, kad geriausiai įvertintos viešojo transporto (8,4 balo), kultūros 
paslaugos (8,0 balo), taip pat viešosios tvarkos ir rimties užtikrinimas mieste (8,0 balo). Prasčiau įvertintos 
paslaugos verslui (6,6 balo), aplinkos tvarkymo, savivaldybės įstaigų teikiamos sporto paslaugos ir 
socialinės paslaugos ir pašalpos (po 7,1 balo). Kalbant apie bendrą savivaldybės administracijos teikiamų 
paslaugų vertinimą geriau įvertinta gyvenamosios vietos deklaravimo paslauga (8,0 balo). Prasčiau 
įvertintas leidimų, skirtų statybai, renovacijai ir rekonstrukcijai išdavimas (5,8 balo), vietos valdžios 
bendravimas su gyventojais bendrai (6,0 balo) ir gyventojų prašymų ir skundų nagrinėjimas (6,2 balo). 
 
Per pastaruosius 12 mėnesių į savivaldybės administraciją kreipėsi 30,2 proc. apklaustųjų. Šie dažniausiai 
kreipdavosi tiesiogiai, t. y. asmeniškai ėjo į jiems reikalingą instituciją/įstaigą (71,1 proc.). Kitais būdais 
kreipėsi nedidelis procentas apklaustųjų.  
 
Respondentai, kurie per pastaruosius 12 mėnesių kreipėsi į savivaldybės administraciją buvo prašomi 
įvertinti keletą teiginių apie administracijos darbą ir jos teikiamas paslaugas. Apklaustieji labiausiai sutinka 
su tuo, kad savivaldybės administracijos pietų pertraukos laikas nesukelia sunkumų kreipiantis dėl 
paslaugų (4,4 balo iš 5 galimų), savivaldybės administracijos darbo laikas yra patogus (4,2 balo iš 5 galimų). 
Mažiausiai sutinkama, kad kai buvo kreipiamasi į savivaldybės administraciją, į problemą buvo reaguota iš 
karto, kad problema buvo išspręsta be reikalo „nesiuntinėjant iš vieno kabineto į kitą“, kad problema buvo 
išspręsta laiku (per institucijos nurodytą laiką) ir, kad darbo metu lengva rasti visus reikiamus specialistus 
(po 3,9 balo iš 5 galimų). 
 
Respondentai buvo prašomi įvertinti viešosios rimties užtikrinimo paslaugas Klaipėdos miesto teritorijoje. 
Aukščiausiai įvertinta paslauga – viešosios tvarkos priežiūra renginių metų (8,4 balo iš 10 galimų). 
Žemiausiai vertinta paslauga – parkavimo taisyklių laikymosi kontrolė (7,3 balo iš 10 galimų). 
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Gyventojai labiausiai patenkinti švietimo paslaugomis: pasitenkinimo švietimo paslaugomis apskaičiuotas 
indeksas yra 83,6 balo iš 100 galimų. mažiau patenkinti socialinėmis paslaugomis (77,5 balo), komunalinio 
ūkio ir aplinkos tvarkymo paslaugomis (74,7 balo), o mažiausiai jaučia pasitenkinimą paslaugomis verslui 
(73,1 balo). Vis tik bendras pasitenkinimas yra 78,6 balo, o tai – gana aukštas rodiklis.  
 
Respondentai buvo prašomi bendrai įvertinti komunalinio ūkio ir aplinkos tvarkymo paslaugas 
Aukščiausiai įvertintos paslaugos – vandens tiekimas (8,6 balo iš 10 galimų) ir nuotekų valymas (8,4 balo 
iš 10 galimų). Žemiausiai vertinta paslauga – gyvūnų vedžiojimo aikštelės (5,3 balo iš 10 galimų). 
 
Gyventojai buvo prašomi bendrai įvertinti įvairias paslaugas, galvojant apie aplinkos pritaikymą, 
tvarkingumą ir švarą. Aukščiausiai įvertintos paslaugos – gyvenamosios aplinkos (namo, kiemo) švara ir 
tvarkingumas, pasivaikščiojimo takų/žaliųjų plotų/ parkų priežiūra, miesto gatvių ir viešųjų erdvių 
apšvietimo pakankamumas (po 4,1 balo iš 5 galimų). Žemiausiai įvertinta paslauga – viešųjų pastatų 
(sveikatos priežiūros centrų, mokyklų ir pan.) ir viešųjų erdvių (skverų, pėsčiųjų takų) pritaikymas 
neįgaliesiems (3,0 balo iš 5 galimų). 
 
Vertinant kultūros ir sporto paslaugas Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje, aukščiausiai įvertintos 
bibliotekų paslaugos (8,9 balo iš 10 galimų) ir miesto švenčių renginiai (pavyzdžiui, Jūros šventė, Laivų 
paradas) (8,8 balo iš 10 galimų). Žemiausiai vertintos sporto įstaigų paslaugos ir sportui skirta 
infrastruktūra (aikštynai, baseinai, kitos erdvės ir įranga sportuoti) (po 7,6 balo iš 10 galimų). 
 
Kalbant apie socialinių paslaugų sritį, respondentai daugiausia kreipėsi dėl Socialinių pašalpų, išmokų ir 
kompensacijų skyrimo ir mokėjimo (21,6 proc.) ir dėl informacijos / konsultacijos / dokumentacijos 
tvarkymo dėl socialinių paslaugų skyrimo (21,0 proc.). Mažiausiai kreiptasi dėl paslaugų neįgaliesiems 
asmenims (4,1 proc.), socialinės globos (3,2 proc.), socialinių įgūdžių ugdymo ir sociokultūrinių paslaugų 
(3,0 proc.) ir dėl pagalbos į namus (2,9 proc.) Šių paslaugų vidutinis vertinimas yra 7,4 balo iš 10 galimų. 
Informacijos / konsultacijos / dokumentacijos tvarkymo dėl socialinių paslaugų skyrimas vertinamas 
palankiausiai (8,0 balo iš 10 galimų), o prasčiausiai vertinamos paslaugos neįgaliems asmenims (6,6 balo). 
Kalbant apie švietimo įstaigų paslaugas matyti, kad paklausiausios yra bendrojo ugdymo mokyklų 
teikiamos paslaugos (33,3 proc.), neformalaus ugdymo veiklos bendrojo lavinimo mokyklose (24,6 proc.) 
ir ikimokyklinio ugdymo paslaugos (20,6 proc.). Mažiausiai buvo naudojamasi pedagoginių – psichologinių 
tarnybų paslaugomis (7,9 proc.) bei suaugusiųjų švietimo paslaugomis (6,4 proc.) 
 
Kalbant apie švietimo paslaugų teikimo vertinimą, jų vidutinis vertinimas yra virš 8 balų iš 10 galimų. 
Palankiausiai vertinamos neformaliojo ugdymo veiklos bendrojo lavinimo mokyklose, neformaliojo 
ugdymo įstaigų paslaugos ir bendrojo ugdymo mokyklų paslaugos (po 8,4 balo 10 balų skalėje), o 
nepalankiausiai - ikimokyklinio ugdymo paslaugos ir pedagoginės – psichologinės tarnybos paslaugos (po 
8,1 balo). 
 
Kalbant apie paslaugas verslui, respondentai per pastaruosius 12 mėn. daugiausia naudojosi licencijų ir 
leidimų išdavimo paslaugomis (13,0 proc.). Mažiausiai naudotasi leidimų važiuoti Klaipėdos miesto 
gatvėmis didžiagabaritėms ir sunkiasvorėms transporto priemonėms išdavimo paslauga (1,4 proc.). 
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Paslaugos verslui vidutiniškai vertinamos 6,6 balo 10 balų skalėje. Kalbant apie konkrečias paslaugas, 
licencijų ir leidimų išdavimo paslaugomis ne tik naudotasi dažniau nei kitomis, bet ir jų vertinimas yra 
palankesnis kitų paslaugų atžvilgiu, nors ir nežymus (8,1 balo iš 10 galimų) prasčiausiai įvertintos smulkaus 
ar vidutinio verslo skatinimo paslaugos (5,2 balo).  
 
Tolesnėje lentelėje pateikiami visų paslaugų vertinimo vidurkiai.  
 
Paslaugų vertinimo vidurkiai: 

  Vidurkis 

Bendros Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje teikiamos paslaugos 7.6 

Bendros savivaldybės administracijos teikiamos paslaugos 6.9 

Viešosios tvarkos užtikrinimo paslaugos 7.8 

Komunalinio ūkio ir aplinkos tvarkymo paslaugos 7.5 

Kultūros, laisvalaikio ir sporto paslaugos 8.2 

Socialinės paslaugos 7.8 

Švietimo paslaugos 8.4 

Paslaugos verslui 7.3 
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1. Tyrimo metodologija 
 
Klaipėdos miesto gyventojų tyrimas (toliau – tyrimas) atliktas 2018 m. birželio 18 – liepos 7 dienomis. 
Tyrimo metu buvo apklausti 801 nuolatiniai suaugę (18 metų ir vyresni) Klaipėdos m. savivaldybės 
gyventojai. 
 
Tyrimas buvo atliekamas tiesioginio interviu būdu pagal su užsakovu suderintą klausimyną (šios ataskaitos 
priedas Nr. 2). Klausimynas apėmė šias temas:  

- Bendras gyvenamosios vietovės vertinimas, 
- Bendras savivaldybės darbo vertinimas, 
- Viešosios tvarkos užtikrinimo paslaugos 
- Komunalinio ūkio ir aplinkos tvarkymo užtikrinimo paslaugų vertinimas 
- Kultūros, laisvalaikio ir sporto paslaugų vertiniams 
- Socialinių paslaugų vertinimas, 
- Švietimo paslaugų vertinimas, 
- Paslaugų verslui vertinimas 

 
Tyrimo atranka tiesioginiam interviu buvo vykdoma taikant atsitiktinės maršrutinės atrankos principus. 
Pirmame etape atsitiktiniu būdu atrinkti pirminiai atrankos punktai (adresai), nuo kurių pradedant tyrime 
dalyvauti buvo atrenkamas kas trečias namų ūkis (butas, individualus namas). Namų ūkiuose konkretus 
respondentas buvo atrenkamas naudojant artimiausio gimtadienio taisyklę. Namų ūkyje buvo 
apklausiamas tik vienas respondentas. Tyrimą atliko 12 interviuotojų.  
 
Šioje ataskaitoje pateikiami tyrimo rezultatai suskirstyti pagal klausimyno tematiką: kiekvienos temos 
rezultatai yra analizuojami atskirame skyriuje (PASTABA: bendras gyvenamosios vietovės vertinimas 
ataskaitoje prijungiamas prie bendro savivaldybės darbo vertinimo skyriaus).  
 
Diagramose ir lentelėse yra pateikiami bendri atsakymų pasiskirstymai. Pasiskirstymai pagal pagrindines 
demografines respondentų charakteristikas (lytį, amžių, išsilavinimą bei pajamas vienam šeimos nariui per 
mėnesį) savivaldybėje yra pateikiami ataskaitos prieduose. 
 
Pastaba: analizė pagal demografines charakteristikas nepateikiama, jei nėra ryškių skirtumų arba 
apklaustųjų skaičius yra per menkas. 
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2. Tyrimo rezultatai 

2.1. Bendras gyvenamosios vietovės ir savivaldybės darbo vertinimas 
 
Respondentai buvo prašomi bendrai įvertinti savo gyvenamąją vietovę bei savivaldybės darbą. 
Respondentams buvo užduodami klausimai: „kaip Jūs bendrai vertinate savo gyvenamąją vietovę, 
Klaipėdos m.?“ ir „kaip Jūs bendrai vertinate Klaipėdos m. savivaldybės administracijos darbą?“. 77,3 proc. 
apklaustųjų Klaipėdos miestą vertino labai palankiai t.y. nuo 8 iki 10 balų, dešimties balų skalėje. Prasčiau 
įvertintas savivaldybės administracijos darbas, šį 8-ais balais ir daugiau įvertino 39,8 proc. respondentų 
(žr. diagramą Nr. 1.). 
 
Diagrama Nr. 1. Bendri gyvenamosios vietovės ir savivaldybės administracijos darbo vertinimo 
pasiskirstymai

 
Kl. 1. Kaip Jūs bendrai vertinate savo gyvenamąją vietovę (Klaipėdos miestą)? Įvertinkite skalėje nuo 1 iki 10, kur 1 – labai nepatinka, 10 – 
labai patinka 
Kl. 2. Kaip Jūs bendrai vertinate Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos darbą? Įvertinkite skalėje nuo 1 iki 10, kur 1 – labai blogai, 10 
– labai gerai 
 
Pasitenkinimą miesto ir savivaldybės administracijos darbu geriau atskleidžia vertinimų vidurkiai, kai 
gyvenamoji vietovė vertinama 8,4 balo iš 10 galimų, o tai yra ganėtinai geras įvertinimas, kai savivaldybės 
administracijos darbas vertinimas pakankamai patenkinamai t.y. 6,6 balo iš 10 galimų (žr. lentelę Nr. 1.). 
 
Lentelė Nr. 1. Bendri gyvenamosios vietovės ir savivaldybės administracijos darbo vertinimai 

 Vidurkis N 

Gyvenamosios vietovės vertinimas 8.4 801 

Savivaldybės administracijos darbo vertinimas 6.6 801 
Kl. 1. Kaip Jūs bendrai vertinate savo gyvenamąją vietovę (Klaipėdos miestą)? Įvertinkite skalėje nuo 1 iki 10, kur 1 – labai nepatinka, 10 – 
labai patinka 
Kl. 2. Kaip Jūs bendrai vertinate Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos darbą? Įvertinkite skalėje nuo 1 iki 10, kur 1 – labai blogai, 10 
– labai gerai 

13,1%

2,2%

18,2%

4,7%

12,9%

4,6%

16,0%

11,1%

22,3%

25,1%

10,1%

18,4%

7,4%

33,8%

Savivaldybės administracijos darbo vertinimas

Gyvenamosios vietovės vertinimas

Nuo 1 iki 4 5 6 7 8 9 10
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Klausiant respondentų apie savivaldybės administracijos teikiamų paslaugų svarbą, turime pastebėti, kad 
daugelis paslaugų, apklaustųjų nuomone, yra ganėtinai svarbios (vidutiniškai visų paslaugų svarba 
vertinama 8,1 balo iš 10 galimų). Nepaisant to, svarbiausiomis laikomos šios: aplinkos tvarkymo paslaugos, 
viešosios tvarkos užtikrinimas mieste (po 9,1 balo 10 balų skalėje), komunalinio ūkio (9,0 balo) paslaugos. 
Kai mažiausiai svarbiomis nurodomos paslaugos verslui (6,3 balo), socialinės paslaugos ir pašalpos (7,0 
balo) ir švietimo įstaigų teikiamos paslaugos (7,3 balo) (žr. lentelę Nr. 2.). 
 
Lentelė Nr. 2. Bendra savivaldybės administracijos teikiamų paslaugų svarba 

Paslaugos Vidurkis N 

Komunalinio ūkio paslaugos (atliekų tvarkymo paslaugos, vandens tiekimas, nuotekų 
valymas, būsto ir pastatų ūkio administravimas) 

9.0 800 

Aplinkos tvarkymo paslaugos (švara, apšvietimas, vaikų žaidimo aikštelės, gyvūnų 
vedžiojimo aikštelės) 

9.1 801 

Kultūros paslaugos (kultūros įstaigų paslaugos, valstybinių švenčių renginiai (pavyzdžiui, 
Nepriklausomybės atgavimo, Lietuvos karaliaus Mindaugo karūnavimo diena), miesto 
švenčių renginiai, bibliotekos) 

8.6 790 

Aktyvaus laisvalaikio/ sporto paslaugos (skverai, stadionai, pasivaikščiojimo ir dviračių 
takai, sporto renginiai, sporto įstaigų paslaugos) 

8.4 787 

Savivaldybės įstaigų teikiamos sporto paslaugos (sporto renginiai, sporto įstaigų 
(mokyklų) paslaugos) 

7.5 747 

Socialinės paslaugos ir pašalpos 7.0 746 
Švietimo įstaigų (t.y., darželių, mokyklų) teikiamos paslaugos 7.3 758 
Paslaugos verslui (licencijų verstis prekyba išdavimas, nekilnojamojo turto mokesčio 
lengvatos teikimas juridiniams asmenims, leidimų išdavimas) 

6.3 739 

Viešosios tvarkos ir rimties užtikrinimas mieste 9.1 795 
Viešojo transporto paslaugos 8.6 790 

Kl. 3. Kiek jums yra bendrai svarbios Klaipėdos m. savivaldybės teritorijoje teikiamos paslaugos? Įvertinkite skalėje nuo 1 iki 10, kur 1 – 
visiškai nesvarbu, 10 – labai svarbu 

 
Kalbant apie savivaldybės administracijos teikiamų paslaugų vertinimą (vidutiniškai visos paslaugos 
įvertintos 7,4 balo 10 balų skalėje), pastebėtina, kad svarbos vertinimai pasižymi panašiais balais kaip ir 
šių paslaugų vertinimai (vidutiniškai svarba vertinama puse balo palankiau). Vis dėlto geriau įvertintos 
viešojo transporto (8,4 balo), kultūros paslaugos (8,0 balo), taip pat viešosios tvarkos ir rimties 
užtikrinimas mieste (8,0 balo). Prasčiau įvertintos paslaugos verslui (6,6 balo), aplinkos tvarkymo, 
savivaldybės įstaigų teikiamos sporto paslaugos ir socialinės paslaugos ir pašalpos (po 7,1 balo) (žr. lentelę 
Nr. 3.). 
 
Lentelė Nr. 3. Bendras savivaldybės administracijos teikiamų paslaugų vertinimas 

Paslaugos Vidurkis N 

Komunalinio ūkio paslaugos (atliekų tvarkymo paslaugos, vandens tiekimas, nuotekų 
valymas, būsto ir pastatų ūkio administravimas) 

7.2 792 
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Paslaugos Vidurkis N 

Aplinkos tvarkymo paslaugos (švara, apšvietimas, vaikų žaidimo aikštelės, gyvūnų 
vedžiojimo aikštelės) 

7.1 796 

Kultūros paslaugos (kultūros įstaigų paslaugos, valstybinių švenčių renginiai (pavyzdžiui, 
Nepriklausomybės atgavimo, Lietuvos karaliaus Mindaugo karūnavimo diena), miesto 
švenčių renginiai, bibliotekos) 

8.0 768 

Aktyvaus laisvalaikio/ sporto paslaugos (skverai, stadionai, pasivaikščiojimo ir dviračių 
takai, sporto renginiai, sporto įstaigų paslaugos) 

7.5 708 

Savivaldybės įstaigų teikiamos sporto paslaugos (sporto renginiai, sporto įstaigų 
(mokyklų) paslaugos) 

7.1 574 

Socialinės paslaugos ir pašalpos  7.1 521 
Švietimo įstaigų (t.y., darželių, mokyklų) teikiamos paslaugos 7.5 555 

Paslaugos verslui (licencijų verstis prekyba išdavimas, nekilnojamojo turto mokesčio 
lengvatos teikimas juridiniams asmenims, leidimų išdavimas) 

6.6 428 

Viešosios tvarkos ir rimties užtikrinimas mieste 8.0 781 
Viešojo transporto paslaugos 8.4 745 

Kl. 4. Kaip Jūs bendrai vertinate Klaipėdos m. savivaldybės teritorijoje teikiamas paslaugas? Įvertinkite skalėje nuo 1 iki 10, kur 1 – labai 
blogai, 10 – labai gerai 

 
Kalbant apie bendrą savivaldybės administracijos teikiamų paslaugų vertinimą (vidutiniškai visos 
paslaugos įvertintos 6,5 balo 10 balų skalėje), geriau įvertinta gyvenamosios vietos deklaravimo paslauga 
(8,0 balo). Prasčiau įvertintas leidimų, skirtų statybai, renovacijai ir rekonstrukcijai išdavimas (5,8 balo), 
vietos valdžios bendravimas su gyventojais bendrai (6,0 balo) ir gyventojų prašymų ir skundų nagrinėjimas 
(6,2 balo) (žr. lentelę Nr. 4.). 
 
Lentelė Nr. 4. Bendras savivaldybės administracijos teikiamų paslaugų vertinimas 

Paslaugos Vidurkis N 

Gyvenamosios vietos deklaravimo paslaugos 8.0 499 
Leidimų, skirtų statybai, renovacijai ir rekonstrukcijai išdavimas 5.8 347 
Gyventojų prašymų ir skundų nagrinėjimas 6.2 370 
Vietos valdžios bendravimas su gyventojais bendrai 6.0 497 

Kl. 5. Kaip bendrai vertinate šias savivaldybės administracijos teikiamas paslaugas? Įvertinkite skalėje nuo 1 iki 10, kur 1 – labai blogai, 10 – 
labai gerai 
 

Į savivaldybės administraciją per pastaruosius 12 mėnesių kreipėsi 30,2 proc. apklaustųjų (žr. diagramą 
Nr. 2.)Paminėtina, kad tolesnius bendrus savivaldybės administracijos vertinimus sudaro tik tų 
respondentų atsakymai, kurie per pastaruosius 12 mėnesių kreipėsi į savivaldybės administraciją. 
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Diagrama Nr. 2. Per pastaruosius 12 mėn. kreipėsi į savivaldybės administraciją

 
Kl. 6. Ar per pastaruosius 12 mėn. kreipėtės į savivaldybės administraciją kokiu nors klausimu (nesvarbu kokiu būdu)? 
 
Daugiausiai buvo kreipiamasi tiesioginiu būdu t.y. respondentai asmeniškai atėjo į Jiems reikalingą 
instituciją/įstaigą (71,1 proc. besikreipusiųjų, kreipėsi būtent šiuo būdu). Mažiau kreiptasi telefonu, 
elektroniniu paštu/ per užklausą internetu (po 28,1 proc. iš visų besikreipusiųjų), ieškota informacijos 
interneto svetainėje (20,2 proc. iš visų besikreipusiųjų) ir kreiptasi raštu (11,2 proc. iš visų besikreipusiųjų) 
(žr. diagramą Nr. 3.). 
 
Diagrama Nr. 3. Kreipimosi į savivaldybę būdai 

 
Kl. 7. Kokiu būdu kreipėtės į savivaldybę Jums rūpimais klausimais? PASTABA: N=242 
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Respondentai buvo prašomi ir vertinant Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos darbą ir jos 
teikiamas paslaugas, įvertinti kiekvieną iš teiginių. Apžvelgiant duomenis, pastebėta, kad apklaustieji 
labiausiai sutinka su teiginiais, kad savivaldybės administracijos pietų pertraukos laikas nesukelia sunkumų 
kreipiantis dėl paslaugų (4,4 balo iš 5 galimų), Savivaldybės administracijos darbo laikas Jums yra patogus 
(4,2 balo iš 5 galimų). Mažiausiai sutinkama, kad kai buvo kreipiamasi į savivaldybės administraciją, į 
problemą buvo reaguota iš karto, kad problema buvo išspręsta be reikalo „nesiuntinėjant iš vieno kabineto 
į kitą“, kad problema buvo išspręsta laiku (per institucijos nurodytą laiką) ir, kad darbo metu lengva rasti 
visus reikiamus specialistus (po 3,9 balo) (žr. lentelę Nr. 4.). 
 
Lentelė Nr. 4. Vertinant savivaldybės administracijos darbą ir jos teikiamas paslaugas, kiekvieno iš 
teiginių vertinimas 

Teiginys Vidurkis N 

Savivaldybės administracijos darbo laikas Jums yra patogus 4.2 234 

Savivaldybės administracijos pietų pertraukos laikas nesukelia sunkumų kreipiantis dėl 
paslaugų 

4.4 229 

Kai kreipėtės į savivaldybės administraciją, į Jūsų problemą buvo reaguota iš karto  3.9 238 
Kai kreipėtės į savivaldybės administraciją, Jūsų problema buvo išspręsta be reikalo 
„nesiuntinėjant iš vieno kabineto į kitą“ 

3.9 230 

Kai kreipėtės į savivaldybės administraciją, Jūsų problema buvo išspręsta laiku (per 
institucijos nurodytą laiką) 

3.9 229 

Savivaldybės administracijoje darbo metu lengva rasti visus reikiamus specialistus 3.9 220 
Savivaldybės administracijos specialistai yra kompetentingi ir išmano savo darbą 4.0 232 
Savivaldybės administracijos specialistai yra mandagūs ir maloniai bendrauja su klientais 4.1 234 
Savivaldybės administracijoje teikiama informacija yra išsami 4.0 234 

Kl. 8. Vertindami savivaldybės administracijos darbą ir jos teikiamas paslaugas, kaip vertinate kiekvieną iš teiginių (skalėje nuo 1 iki 5, kur 1 – 
visiškai nesutinku, 5 – visiškai sutinku) 

 
Respondentai buvo prašomi įvertinti viešosios rimties užtikrinimo paslaugas Klaipėdos miesto teritorijoje. 
Aukščiausiai įvertinta paslauga – viešosios tvarkos priežiūra renginių metų (8,4 balo iš 10 galimų). 
Žemiausiai vertinta paslauga – parkavimo taisyklių laikymosi kontrolė (7,3 balo iš 10 galimų) (žr. lentelę 
Nr. 5.). 
 

Lentelė Nr. 5. Viešosios rimties užtikrinimo paslaugų vertinimas 

Paslaugos Vidurkis N 

Viešosios tvarkos priežiūra mieste bendrai 7.9 785 

Viešosios tvarkos priežiūra renginių metu 8.4 759 

Triukšmo gyvenamosiose vietose kontrolė 7.5 731 
Parkavimo taisyklių laikymosi kontrolė 7.3 711 

Kl. 9. Kaip vertinate viešosios tvarkos ir rimties užtikrinimo paslaugas Klaipėdos m. teritorijoje? (vertinkite skalėje nuo 1 iki 10, kur 1 – labai 
blogai, 10 – labai gerai) 
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2.2. Pasitenkinimo paslaugomis indeksai 
 
Analizuojant duomenis buvo skaičiuojami vartotojų pasitenkinimo viešosiomis paslaugomis indeksai, 
naudojant Vidaus reikalų ministerijos patvirtintą metodiką1. Vartotojų pasitenkinimo indeksas buvo 
skaičiuotas taikant toliau pateiktą formulę.  
 
VPI1 (%) = I klausimų dalies aritmetinis vidurkis 

VPI1 = 
1

𝑎−1
∑𝑛
𝑖=2 (

∑
𝑘𝑖
𝑗=1

𝑥𝑖𝑗

𝑘𝑖
) 

kur: 
i = 2, ... , n – klausimo numeris; 
j = 1, ... , ki – i-tojo klausimo sudedamosios dalies numeris (respondentų atsakymai „nežinau“ nėra 
traukiami į indekso skaičiavimą); 
xij = i-tojo klausimo, j-tosios dalies respondentų atsakymų, paverstų procentais, aritmetinis vidurkis 
(respondentų atsakymai „nežinau“ nėra traukiami į indekso skaičiavimą); 
a – klausimų skaičius I klausimyno dalyje; 
 
Pasitenkinimo paslaugomis indeksai apskaičiuoti pagal klausimyno klausimus (indeksus sudaro): 

1. Pasitenkinimo komunalinio ūkio ir aplinkos tvarkymo paslaugomis indeksą sudaro 10.1 – 10.8 
klausimai; 

2. Pasitenkinimo kultūros, laisvalaikio ir sporto paslaugomis indeksą sudaro 12.1 – 12.10 klausimai; 
3. Pasitenkinimo socialinėmis paslaugomis indeksą sudaro 13.1 – 13.6 klausimai; 
4. Pasitenkinimo švietimo paslaugomis indeksą sudaro 14.1 – 14.6 klausimai; 
5. Pasitenkinimo paslaugomis verslui indeksą sudaro 15.1 – 15.5 klausimai; 
6. Bendrą pasitenkinimo paslaugomis indeksą sudaro 13.1 – 13.6, 14.1 – 14.6, 15.1 – 15.5 klausimai. 

 
Gauti rezultatai pateikiami lentelėje Nr. 6.  
 
Gyventojai labiausiai patenkinti švietimo paslaugomis, pasitenkinimo švietimo paslaugomis apskaičiuotas 
indeksas yra 83,6 balo iš 100 galimų, o tai yra ganėtinai geras įvertinimas. Respondentai mažiau patenkinti 
socialinėmis paslaugomis (77,5 balo), komunalinio ūkio ir aplinkos tvarkymo paslaugomis (74,7 balo), o 
mažiausiai jaučia pasitenkinimą paslaugomis verslui (73,1 balo). Vis tik respondentai pakankamai 
patenkinti visomis paslaugomis jei atkreipsime dėmesį į bendrą pasitenkinimą, kuris yra 78,6 balo. (žr. 
lentelę Nr. 6.). 
 
  

                                                           
1 Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministro 2009 m. birželio 30 d. įsakymu Nr. 1V-339 patvirtinta 
„Viešųjųpaslaugųvartotojųpatenkinimoindeksoapskaičiavimometodika“. Valstybės žinios, 2009, Nr. 81 – 3391.  
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Lentelė Nr. 6. Vartotojų pasitenkinimo skirtingomis paslaugomis indeksai 
VPI pavadinimas Indeksas N 

Pasitenkinimo komunalinio ūkio ir aplinkos tvarkymo paslaugomis 
indeksas 

74.7 801 

Pasitenkinimo kultūros, laisvalaikio ir sporto paslaugomis indeksas 82.4 793 

Pasitenkinimo socialinėmis paslaugomis indeksas 77.5 226 

Pasitenkinimo švietimo paslaugomis indeksas 83.6 331 

Pasitenkinimo paslaugomis verslui indeksas 73.1 112 

Bendras pasitenkinimo paslaugomis indeksas 78.6 801 

 

2.3. Komunalinio ūkio ir aplinkos tvarkymo paslaugų vertinimas 
 
Respondentai buvo prašomi bendrai įvertinti komunalinio ūkio ir aplinkos tvarkymo paslaugas 
(vidutiniškai visos paslaugos įvertintos 7,4 balo 10 balų skalėje). Aukščiausiai įvertintos paslaugos – 
vandens tiekimas (8,6 balo iš 10 galimų) ir nuotekų valymas (8,4 balo iš 10 galimų). Žemiausiai vertinta 
paslauga – gyvūnų vedžiojimo aikštelės (5,3 balo iš 10 galimų) (žr. lentelę Nr. 7.).  
 
Lentelė Nr. 7. Komunalinio ūkio ir aplinkos tvarkymo paslaugų vertinimas 

Paslaugos Vidurkis N 

Atliekų tvarkymo paslaugos  7.2 798 
Vandens tiekimas  8.6 797 
Nuotekų valymas 8.4 761 
Būsto ir pastatų ūkio administravimas 7.4 692 
Švara  7.7 791 
Apšvietimas 8.1 794 
Vaikų žaidimo aikštelės 6.4 702 
Gyvūnų vedžiojimo aikštelės 5.3 662 

Kl. 10. Kaip vertinate komunalinio ūkio ir aplinkos tvarkymo paslaugas Klaipėdos m. teritorijoje? (vertinkite skalėje nuo 1 iki 10, kur 1 – labai 
blogai, 10 – labai gerai) 

 
Respondentai buvo prašomi bendrai įvertinti įvairias paslaugas, galvojant apie aplinkos pritaikymą, 
tvarkingumą ir švarą (vidutiniškai visos paslaugos įvertintos 3,7 balo 5 balų skalėje). Aukščiausiai įvertintos 
paslaugos – gyvenamosios aplinkos (namo, kiemo) švara ir tvarkingumas, pasivaikščiojimo takų/žaliųjų 
plotų/ parkų priežiūra, miesto gatvių ir viešųjų erdvių apšvietimo pakankamumas (po 4,1 balo iš 5 galimų). 
Žemiausiai vertinta paslauga – viešųjų pastatų (sveikatos priežiūros centrų, mokyklų ir pan.) ir viešųjų 
erdvių (skverų, pėsčiųjų takų) pritaikymas neįgaliesiems (3,0 balo iš 5 galimų) (žr. lentelę Nr. 8.).  
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Lentelė Nr. 8. Paslaugų vertinimas, galvojant apie aplinkos pritaikymą, tvarkingumą ir švarą 

Paslaugos Vidurkis N 

Jūsų gyvenamosios aplinkos (namo, kiemo) švarą ir tvarkingumą 4.1 780 
Pasivaikščiojimo takų/žaliųjų plotų/ parkų priežiūrą 4.1 794 

Šaligatvių, gatvių dangos kokybę 3.4 792 
Miesto gatvių ir viešųjų erdvių apšvietimo pakankamumą 4.1 785 
Pėsčiųjų ir dviračių takų pakankamumą mieste 3.9 757 

Pėsčiųjų ir dviračių takų saugumą ir kokybę mieste 3.6 756 
Viešųjų pastatų (sveikatos priežiūros centrų, mokyklų ir pan.) ir viešųjų erdvių (skverų, 
pėsčiųjų takų) pritaikymą neįgaliesiems 

3.0 694 

Kl. 11. Galvodami apie aplinkos pritaikymą, tvarkingumą ir švarą, kaip Jūs vertinate (skalėje nuo 1 iki 5, kur 1 – labai blogai, 5 – labai gerai) 
 

2.4. Kultūros, laisvalaikio ir sporto paslaugų vertinimas 
 
Respondentai buvo prašomi bendrai įvertinti kultūros ir sporto paslaugas Klaipėdos miesto savivaldybės 
teritorijoje (vidutiniškai visos paslaugos įvertintos 8,2 balo 10 balų skalėje). Aukščiausiai įvertintos 
bibliotekų paslaugos (8,9 balo iš 10 galimų) ir miesto švenčių renginiai (pavyzdžiui, Jūros šventė, Laivų 
paradas) (8,8 balo iš 10 galimų). Žemiausiai vertintos sporto įstaigų paslaugos ir sportui skirta 
infrastruktūra (aikštynai, baseinai, kitos erdvės ir įranga sportuoti) (po 7,6 balo iš 10 galimų) (žr. lentelę 
Nr. 9.).  
 
Lentelė Nr. 9. Kultūros ir sporto paslaugų vertinimas 

Paslaugos Vidurkis N 

Kultūros įstaigų paslaugos 7.9 702 

Sporto įstaigų paslaugos 7.6 612 

Bibliotekų paslaugos 8.9 648 

Valstybinių švenčių renginiai (pavyzdžiui, Vasario 16-oji, Kovo 11-oji, Liepos 6-oji ir pan.) 8.3 734 
Miesto švenčių renginiai (pavyzdžiui, Jūros šventė, Laivų paradas) 8.8 782 
Sporto renginiai (Europos sporto miesto renginiai, tradiciniai sporto miesto renginiai ir 
varžybos) 

8.2 625 

Sutvarkytų kultūros paveldo objektų lankymo galimybė (tinkamumas lankymui) 7.8 579 
Mėgėjų meno kolektyvų veikla (dalyvavimas, stebėjimas) 8.0 517 
Profesionalaus meno sklaida (teatrai, parodos, ekspozicijos ir pan.) 8.3 666 
Sportui skirta infrastruktūra (aikštynai, baseinai, kitos erdvės ir įranga sportuoti) 7.6 684 

Kl. 12. Kaip vertinate kultūros ir sporto paslaugas Klaipėdos m. savivaldybės teritorijoje? (vertinkite skalėje nuo 1 iki 10, kur 1 – labai blogai, 
10 – labai gerai) 
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2.5. Socialinių paslaugų vertinimas 
 
Šiame skyriuje bus aptarta socialinių paslaugų ir paramos svarba bei šių paslaugų vertinimas.  
 
Apklaustieji dažniausiai kreipėsi dėl Socialinių pašalpų, išmokų ir kompensacijų skyrimo ir mokėjimo (21,6 
proc.) ir dėl informacijos / konsultacijos / dokumentacijos tvarkymo dėl socialinių paslaugų skyrimo (21,0 
proc.). Mažiausiai kreiptasi dėl paslaugų neįgaliesiems asmenims (4,1 proc.), socialinės globos (3,2 proc.), 
socialinių įgūdžių ugdymo ir sociokultūrinių paslaugų (3,0 proc.) ir dėl pagalbos į namus (2,9 proc.) (žr. 
diagramą Nr. 4.). 
 
Diagrama Nr. 4. Per pastaruosius 12 mėn. naudojosi socialinėmis paslaugomis ir parama 

 
Kl. 13. Ar per pastaruosius 12 mėn. kreipėtės dėl socialinių paslaugų ir pašalpų, tai yra: (SKAITYTI KIEKVIENĄ VARIANTĄ). Kaip vertinate 
socialines paslaugas Klaipėdos m. savivaldybės teritorijoje? (vertinkite skalėje nuo 1 iki 10, kur 1 – labai blogai, 10 – labai gerai) 

 
Kadangi į savivaldybės administraciją dėl socialinių paslaugų kreipėsi labai mažas skaičius žmonių, jas 
vertino tik tie, kurie kreipėsi dėl konkrečiai pastarųjų. Vidutinis visų vertinimas yra ganėtinai 
patenkinamas, t.y. 7,4 balo iš 10 galimų, bet apskritai rezultatai turėtų būti vertinami atsižvelgiant į labai 
mažą skaičių atsakiusiųjų. Vis tik aptariant vertinimus aukščiausiai įvertinta paslauga - informacijos / 
konsultacijos / dokumentacijos tvarkymo dėl socialinių paslaugų skyrimas (8,0 balo iš 10 galimų). 
Prasčiausiai vertinamos paslaugos neįgaliems asmenims (6,6 balo) (žr. diagramą Nr. 5.). 
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Diagrama Nr. 5. Socialinių paslaugų vertinimas 

 
Kl. 13. Ar per pastaruosius 12 mėn. kreipėtės dėl socialinių paslaugų ir pašalpų, tai yra: (SKAITYTI KIEKVIENĄ VARIANTĄ). Kaip vertinate 
socialines paslaugas Klaipėdos m. savivaldybės teritorijoje? (vertinkite skalėje nuo 1 iki 10, kur 1 – labai blogai, 10 – labai gerai) 
 

2.6. Švietimo paslaugų vertinimas 
 

Šiame skyriuje analizuojamas naudojimasis švietimo paslaugomis, jų vertinimas. Paklausiausios švietimo 
įstaigų teigiamos paslaugos - bendrojo ugdymo mokyklų teikiamos paslaugos (33,3 proc.), neformalaus 
ugdymo veiklos bendrojo lavinimo mokyklose (24,6 proc.) ir ikimokyklinio ugdymo paslaugos (20,6 proc.). 
Mažiausiai buvo naudojamasi pedagoginių – psichologinių tarnybų paslaugomis (7,9 proc.) bei suaugusiųjų 
švietimo paslaugomis (6,4 proc.) (žr. diagramą Nr. 6.). 
 
Diagrama Nr. 6. Per pastaruosius 12 mėn. naudojosi švietimo paslaugomis: 

 
 Kl. 14. Ar per pastaruosius 12 mėn. naudojotės (Jūs arba Jūsų šeimos nariai) švietimo paslaugomis? Kaip vertinate švietimo įstaigų teikiamas 
paslaugas Klaipėdos m. teritorijoje? (vertinkite skalėje nuo 1 iki 10, kur 1 – labai blogai, 10 – labai gerai) 
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Švietimo paslaugos vidutiniškai vertinamos virš 8 balų iš 10 galimų. Palankiausiai vertinamos neformaliojo 
ugdymo veiklos bendrojo lavinimo mokyklose, neformaliojo ugdymo įstaigų paslaugos ir bendrojo 
ugdymo mokyklų paslaugos (po 8,4 balo 10 balų skalėje), o nepalankiausiai - ikimokyklinio ugdymo 
paslaugos ir pedagoginės – psichologinės tarnybos paslaugos (po 8,1 balo) (žr. diagramą Nr. 7.). 
Diagrama Nr. 7. Švietimo įstaigų teikiamų paslaugų vertinimas 

 
Kl. 14. Ar per pastaruosius 12 mėn. naudojotės (Jūs arba Jūsų šeimos nariai) švietimo paslaugomis? Kaip vertinate švietimo įstaigų teikiamas 
paslaugas Klaipėdos m. teritorijoje? (vertinkite skalėje nuo 1 iki 10, kur 1 – labai blogai, 10 – labai gerai) 

2.7. Paslaugų verslui vertinimas 
Paslaugų verslui vertinimas yra paskutinė tema, kuria buvo apklausiami respondentai. Per pastaruosius 
12 mėn. respondentai daugiausia naudojosi licencijų ir leidimų išdavimo paslaugomis (13,0 proc.). 
Mažiausiai naudotasi leidimų važiuoti Klaipėdos miesto gatvėmis didžiagabaritėms ir sunkiasvorėms 
transporto priemonėms išdavimo paslauga (1,4 proc.) (žr. diagramą Nr. 8.). 
Diagrama Nr. 8. Per pastaruosius 12 mėn. naudojimasis paslaugomis verslui Klaipėdos mieste 

 
Kl. 15. Ar per pastaruosius 12 mėn. kreipėtės dėl paslaugų verslui? Kaip vertinate Klaipėdos m. savivaldybės teikiamas paslaugas verslui? 
(vertinkite skalėje nuo 1 iki 10, kur 1 – labai blogai, 10 – labai gerai) 
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Paslaugos verslui vidutiniškai vertinamos 6,6 balo 10 balų skalėje. Kalbant apie konkrečias paslaugas, 
licencijų ir leidimų išdavimo paslaugomis ne tik naudotasi dažniau nei kitomis, bet ir jų vertinimas yra 
palankesnis kitų paslaugų atžvilgiu, nors ir nežymus (8,1 balo iš 10 galimų) prasčiausiai įvertintos smulkaus 
ar vidutinio verslo skatinimo paslaugos (5,2 balo) (žr. diagramą Nr. 9.). 
 
Diagrama Nr. 9. Paslaugų verslui vertinimas 

  
Kl. 15. Ar per pastaruosius 12 mėn. kreipėtės dėl paslaugų verslui? Kaip vertinate Klaipėdos m. savivaldybės teikiamas paslaugas verslui? 
(vertinkite skalėje nuo 1 iki 10, kur 1 – labai blogai, 10 – labai gerai) 

 
  

8,1

7,5

6,5

5,7

5,2

Licencijų ir leidimų verslui išdavimas

Leidimų važiuoti Klaipėdos miesto gatvėmis
didžiagabaritėms ir sunkiasvorėms transporto priemonėms

išdavimas

Paramos verslui teikimas

Mokymai ir konsultacijos smulkaus ir vidutinio verslo
atstovams

Smulkaus ir vidutinio verslo skatinimo paslaugos
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Priedas Nr. 1. Pasiskirstymų pagal socialines, demografines charakteristikas 

lentelės 
1.1. Bendras demografinis pasiskirstymas 

Bendros demografinės charakteristikos % N 

Lytis 1.2 Vyras 44.1% 353 

Moteris 55.9% 448 

Amžius Iki 35 m. 13.6% 109 

Nuo 36 iki 45 m. 27.0% 216 

Nuo 46 iki 55 m. 22.5% 180 

Nuo 56 iki 65 m. 17.1% 137 

Nuo 66 m. ir daugiau 19.9% 159 

Išsilavinimas Pradinis, nebaigtas vidurinis, vidurinis 17.1% 137 

Aukštesnysis / spec. vidurinis 35.3% 283 

Aukštasis 47.6% 381 

Užsiėmimas Dirbantis 66.8% 535 

Nedirbantis 8.1% 65 

Pensininkas 25.1% 201 

Pajamos vienam 
šeimos nariui per 
mėnesį 

Iki 250 EUR 15.4% 123 

Nuo 251 iki 350 EUR 18.9% 151 

Nuo 351 EUR ir daugiau 45.8% 367 

Nenurodė 20.0% 160 

Viso 100% 801 

 
1.2. Bendras gyvenamosios vietovės ir savivaldybės administracijos darbo vertinimo vidurkiai 

pagal lytį ir amžių 
 

  

  

Lytis Amžius 

Vyras Moteris Iki 35 m. 
Nuo 36 

iki 45 m. 
Nuo 46 

iki 55 m. 
Nuo 56 

iki 65 m. 

Nuo 66 
m. ir 

daugiau 

Bendras Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis 

Bendras 
gyvenamosios 

vietovės 
vertinimas 

8,4 8,3 8,4 8,4 8,6 8,2 8,2 8,5 

Bendras 
savivaldybės 

administracijos 
darbo 

vertinimas 

6,6 6,6 6,6 7,1 6,8 6,3 6,2 6,6 



 

20 
 

 
1.3. Bendri gyvenamosios vietovės ir savivaldybės administracijos darbo vertinimo vidurkiai 

pagal išsilavinimą ir pajamas  
 

  

  

Išsilavinimas Pajamos 

Pradinis, 
nebaigtas 
vidurinis, 
vidurinis 

Aukštesnysis 
/ spec. 

Vidurinis 
Aukštasis 

Iki 250 
EUR 

Nuo 251 
iki 350 

EUR 

Nuo 351 
EUR ir 

daugiau 
Nenurodė 

Bendras Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis 

Bendras 
gyvenamosios 

vietovės 
vertinimas 

8,4 8,4 8,4 8,4 8,4 8,4 8,4 8,4 

Bendras 
savivaldybės 

administracijos 
darbo 

vertinimas 

6,6 6,6 6,7 6,6 6,6 6,5 6,6 6,9 

 
 

1.4. Bendri savivaldybės teritorijoje teikiamų paslaugų svarbos vertinimo vidurkiai pagal lytį ir 
amžių 

  

  

Lytis Amžius 

Vyras Moteris Iki 35 m. 
Nuo 36 iki 

45 m. 
Nuo 46 iki 

55 m. 
Nuo 56 iki 

65 m. 
Nuo 66 m. 
ir daugiau 

Bendras Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis 

Komunalinio 
ūkio 

paslaugos  
9,0 9,0 9,0 9,2 8,9 9,1 8,9 9,0 

Aplinkos 
tvarkymo 
paslaugos  

9,1 9,1 9,1 9,3 9,2 9,1 9,0 8,9 

Kultūros 
paslaugos  

8,6 8,5 8,6 8,7 8,7 8,8 8,4 8,1 

Aktyvaus 
laisvalaikio/ 

sporto 
infrastruktūra  

8,4 8,5 8,3 8,9 8,8 8,5 8,1 7,4 
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Lytis Amžius 

Vyras Moteris Iki 35 m. 
Nuo 36 iki 

45 m. 
Nuo 46 iki 

55 m. 
Nuo 56 iki 

65 m. 
Nuo 66 m. 
ir daugiau 

Bendras Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis 

Savivaldybės 
įstaigų 

teikiamos 
sporto 

paslaugos  

7,5 7,7 7,3 8,2 8,1 7,8 7,3 5,8 

Socialinės 
paslaugos ir 

pašalpos  
7,0 6,4 7,5 6,7 6,4 6,8 7,4 7,9 

Švietimo 
įstaigų 

teikiamos 
paslaugos 

7,3 7,2 7,4 8,2 8,4 7,5 6,5 5,3 

Paslaugos 
verslui  

6,3 6,5 6,1 6,7 6,7 7,1 6,2 4,6 

Viešosios 
tvarkos ir 

rimties 
užtikrinimas 

mieste 

9,1 9,2 9,1 9,3 9,2 9,1 9,1 9,0 

Viešojo 
transporto 
paslaugos 

8,6 8,3 8,9 8,7 8,2 8,6 8,5 9,2 

 
1.5. Bendri savivaldybės teritorijoje teikiamų paslaugų svarbos vertinimo vidurkiai pagal 

išsilavinimą ir pajamas  
 

  

  

Išsilavinimas Pajamos 

Pradinis, 
nebaigtas 
vidurinis, 
vidurinis 

Aukštesnysis 
/ spec. 

Vidurinis 
Aukštasis 

Iki 250 
EUR 

Nuo 251 
iki 350 

EUR 

Nuo 351 
EUR ir 

daugiau 
Nenurodė 

Bendras Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis 

Komunalinio 
ūkio 

paslaugos  
9,0 9,0 9,0 9,1 8,8 9,1 9,0 9,3 
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Išsilavinimas Pajamos 

Pradinis, 
nebaigtas 
vidurinis, 
vidurinis 

Aukštesnysis 
/ spec. 

Vidurinis 
Aukštasis 

Iki 250 
EUR 

Nuo 251 
iki 350 

EUR 

Nuo 351 
EUR ir 

daugiau 
Nenurodė 

Bendras Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis 

Aplinkos 
tvarkymo 
paslaugos  

9,1 9,1 9,1 9,1 9,0 9,0 9,1 9,2 

Kultūros 
paslaugos  

8,6 8,2 8,6 8,7 8,2 8,5 8,9 8,2 

Aktyvaus 
laisvalaikio/ 

sporto 
infrastruktūra  

8,4 7,6 8,2 8,7 7,6 7,9 8,9 8,1 

Savivaldybės 
įstaigų 

teikiamos 
sporto 

paslaugos  

7,5 6,4 7,4 7,9 6,7 7,0 8,1 7,2 

Socialinės 
paslaugos ir 

pašalpos  
7,0 7,4 7,2 6,7 8,0 7,4 6,9 6,1 

Švietimo 
įstaigų 

teikiamos 
paslaugos 

7,3 6,4 7,1 7,8 6,3 6,8 8,1 6,7 

Paslaugos 
verslui  

6,3 5,3 6,2 6,7 5,3 5,5 7,1 5,8 

Viešosios 
tvarkos ir 

rimties 
užtikrinimas 

mieste 

9,1 9,0 9,1 9,2 8,9 9,1 9,2 9,1 

Viešojo 
transporto 
paslaugos 

8,6 9,0 8,8 8,4 9,0 8,8 8,4 8,6 
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1.6. Bendri savivaldybės administracijos teikiamų paslaugų vertinimo vidurkiai pagal lytį ir 
amžių 

 

  

  

Lytis Amžius 

Vyras Moteris 
Iki 35 

m. 
Nuo 36 

iki 45 m. 
Nuo 46 

iki 55 m. 
Nuo 56 iki 

65 m. 

Nuo 66 
m. ir 

daugiau 

Bendras Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis 

Komunalinio 
ūkio 

paslaugos  
7,2 7,3 7,2 7,8 7,3 6,9 6,9 7,3 

Aplinkos 
tvarkymo 
paslaugos  

7,1 7,3 7,1 7,9 7,2 6,9 6,8 7,2 

Kultūros 
paslaugos  

8,0 7,9 8,0 8,0 7,9 7,8 8,0 8,2 

Aktyvaus 
laisvalaikio/ 

sporto 
infrastruktūra  

7,5 7,4 7,5 7,9 7,5 7,3 7,1 7,7 

Savivaldybės 
įstaigų 

teikiamos 
sporto 

paslaugos  

7,1 7,0 7,2 7,4 7,2 6,9 6,8 7,3 

Socialinės 
paslaugos ir 

pašalpos  
7,1 6,8 7,2 7,1 7,0 6,7 7,1 7,5 

Švietimo 
įstaigų 

teikiamos 
paslaugos 

7,5 7,7 7,4 8,0 7,7 7,5 7,0 7,1 

Paslaugos 
verslui  

6,6 6,6 6,6 7,1 6,6 6,5 6,6 6,1 

Viešosios 
tvarkos ir 

rimties 
užtikrinimas 

mieste 

8,0 7,9 8,0 8,6 8,0 7,6 7,7 8,1 

Viešojo 
transporto 
paslaugos 

8,4 8,3 8,4 8,7 8,2 8,0 8,2 8,8 
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1.7. Bendri savivaldybės administracijos teikiamų paslaugų vertinimo vidurkiai pagal 

išsilavinimą ir pajamas  

  

  

Išsilavinimas Pajamos 

Pradinis, 
nebaigtas 
vidurinis, 
vidurinis 

Aukštesnysis 
/ spec. 

Vidurinis 
Aukštasis 

Iki 250 
EUR 

Nuo 251 
iki 350 

EUR 

Nuo 351 
EUR ir 

daugiau 
Nenurodė 

Bendras Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis 

Komunalinio 
ūkio 

paslaugos  
7,2 7,5 7,1 7,2 7,4 7,2 7,1 7,3 

Aplinkos 
tvarkymo 
paslaugos  

7,1 7,6 7,2 7,0 7,2 7,1 7,0 7,4 

Kultūros 
paslaugos  

8,0 8,1 8,1 7,8 8,0 8,2 7,8 8,1 

Aktyvaus 
laisvalaikio/ 

sporto 
infrastruktūra  

7,5 7,6 7,6 7,4 7,5 7,6 7,3 7,8 

Savivaldybės 
įstaigų 

teikiamos 
sporto 

paslaugos  

7,1 7,3 7,1 7,0 7,2 7,4 6,9 7,3 

Socialinės 
paslaugos ir 

pašalpos  
7,1 7,2 7,1 7,0 7,3 6,9 6,8 7,5 

Švietimo 
įstaigų 

teikiamos 
paslaugos 

7,5 7,2 7,6 7,6 7,1 7,7 7,5 7,7 

Paslaugos 
verslui  

6,6 5,7 6,8 6,6 6,0 6,8 6,6 6,7 

Viešosios 
tvarkos ir 

rimties 
užtikrinimas 

mieste 

8,0 8,3 8,0 7,8 8,0 8,1 7,7 8,3 

Viešojo 
transporto 
paslaugos 

8,4 8,6 8,4 8,2 8,7 8,4 8,2 8,5 
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1.8. Bendras savivaldybės administracijos teikiamų paslaugų vertinimas pagal lytį ir amžių 

 

  

  

Lytis Amžius 

Vyras Moteris Iki 35 m. 
Nuo 36 iki 

45 m. 
Nuo 46 iki 

55 m. 
Nuo 56 iki 

65 m. 
Nuo 66 m. 
ir daugiau 

Bendras Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis 

Gyvenamosios 
vietos 

deklaravimo 
paslaugos  

8,0 7,9 8,1 8,5 8,0 7,8 7,9 8,2 

Leidimų, skirtų 
statybai, 

renovacijai ir 
rekonstrukcijai 

išdavimas 

5,8 5,7 5,9 6,7 6,0 5,5 5,8 5,3 

Gyventojų 
prašymų ir 

skundų 
nagrinėjimas 

6,2 6,1 6,2 7,1 6,6 5,6 6,0 5,8 

Vietos valdžios 
bendravimas su 

gyventojais 
bendrai 

6,0 6,0 6,1 6,2 6,3 5,8 5,7 6,0 

 
1.9. Bendras savivaldybės administracijos teikiamų paslaugų vertinimas pagal išsilavinimą ir 

pajamas 

 

  

  

Išsilavinimas Pajamos 

Pradinis, 
nebaigtas 
vidurinis, 
vidurinis 

Aukštesnysis 
/ spec. 

Vidurinis 
Aukštasis Iki 250 EUR 

Nuo 251 iki 
350 EUR 

Nuo 351 
EUR ir 

daugiau 
Nenurodė 

Bendras Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis 
Gyvenamosios 

vietos deklaravimo 
paslaugos  

8,0 7,9 8,2 8,0 8,0 8,2 8,1 7,7 

Leidimų, skirtų 
statybai, renovacijai 

ir rekonstrukcijai 
išdavimas 

5,8 5,9 5,8 5,8 5,6 6,0 5,7 6,0 

Gyventojų prašymų 
ir skundų 

nagrinėjimas 
6,2 6,3 6,0 6,3 6,2 6,4 5,8 6,8 

Vietos valdžios 
bendravimas su 

gyventojais bendrai 
6,0 5,9 5,9 6,2 5,9 6,3 6,0 5,9 
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1.10. Per pastaruosius 12 mėn.Kreipėsi į savivaldybę, pasiskirstymas pagal lytį ir amžių 
 

  
  

Lytis Amžius 

Vyras Moteris Iki 35 m. 
Nuo 36 iki 

45 m. 
Nuo 46 iki 

55 m.  
Nuo 56 iki 

65 m. 
Nuo 66 m. ir 

daugiau 

Bendras N % N % N % N % N % N % N % 

Taip 30,2% 107 30,3% 135 30,1% 36 33,0% 90 41,7% 43 23,9% 29 21,2% 44 27,7% 

Ne 69,8% 246 69,7% 313 69,9% 73 67,0% 126 58,3% 137 76,1% 108 78,8% 115 72,3% 

 
1.11.  Per pastaruosius 12 mėn. kreipėsi į savivaldybę, pasiskirstymas pagal išsilavinimą ir 

pajamas 
 

  
  

Išsilavinimas Pajamos 

Pradinis, 
nebaigtas 
vidurinis, 
vidurinis 

Aukštesnysis 
/ spec. 

Vidurinis 
Aukštasis Iki 250 EUR 

Nuo 251 iki 
350 EUR 

Nuo 351 
EUR ir 

daugiau 
Nenurodė 

Bendras N % N % N % N % N % N % N % 

Taip 30,2% 44 32,1% 64 22,6% 134 35,2% 45 36,6% 37 24,5% 104 28,3% 56 35,0% 

Ne 69,8% 93 67,9% 219 77,4% 247 64,8% 78 63,4% 114 75,5% 263 71,7% 104 65,0% 

 
1.12. Kreipimosi į savivaldybę būdai, pasiskirstymas pagal lytį ir amžių (kreipiausi) (N=242) 

 

  
  

Lytis Amžius 

Vyras Moteris Iki 35 m. 
Nuo 36 iki 

45 m. 
Nuo 46 iki 

55 m.  
Nuo 56 iki 

65 m. 
Nuo 66 m. ir 

daugiau 

Bendras N % N % N % N % N % N % N % 

Asmeniškai 
(ėjote į 

Jums 
reikalingą 
instituciją/ 

įstaigą) 

71,1% 78 72,9% 94 69,6% 25 69,4% 60 66,7% 32 74,4% 18 62,1% 37 84,1% 
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Lytis Amžius 

Vyras Moteris Iki 35 m. 
Nuo 36 iki 

45 m. 
Nuo 46 iki 

55 m.  
Nuo 56 iki 

65 m. 
Nuo 66 m. ir 

daugiau 

Bendras N % N % N % N % N % N % N % 

Telefonu 28,1% 34 31,8% 34 25,2% 11 30,6% 27 30,0% 12 27,9% 9 31,0% 9 20,5% 

El.paštu/ 
per 

užklausą 
internetu 

28,1% 36 33,6% 32 23,7% 11 30,6% 26 28,9% 16 37,2% 14 48,3% 1 2,3% 

Raštu 
(pateikėte 

prašymą 
paštu) 

11,2% 15 14,0% 12 8,9% 3 8,3% 11 12,2% 5 11,6% 6 20,7% 2 4,5% 

Ieškojote 
informacijos 

interneto 
svetainėje 

20,2% 24 22,4% 25 18,5% 7 19,4% 27 30,0% 8 18,6% 6 20,7% 1 2,3% 

 
1.13. Kreipimosi į savivaldybę būdai, pasiskirstymas pagal išsilavinimą ir pajamas (kreipiausi) 

(N=242) 
 

  
  

Išsilavinimas Pajamos 

Pradinis, 
nebaigtas 
vidurinis, 
vidurinis 

Aukštesnysis 
/ spec. 

Vidurinis 
Aukštasis Iki 250 EUR 

Nuo 251 iki 
350 EUR 

Nuo 351 
EUR ir 

daugiau 
Nenurodė 

Bendras N % N % N % N % N % N % N % 

Asmeniškai 
(ėjote į 

Jums 
reikalingą 
instituciją/ 

įstaigą) 

71,1% 35 79,5% 54 84,4% 83 61,9% 41 91,1% 27 73,0% 54 51,9% 50 89,3% 

Telefonu 28,1% 6 13,6% 21 32,8% 41 30,6% 7 15,6% 12 32,4% 35 33,7% 14 25,0% 

El. paštu/ 
per 

užklausą 
internetu 

28,1% 8 18,2% 10 15,6% 50 37,3% 6 13,3% 9 24,3% 48 46,2% 5 8,9% 

Raštu 
(pateikėte 

prašymą 
paštu) 

11,2% 2 4,5% 5 7,8% 20 14,9% 4 8,9% 2 5,4% 17 16,3% 4 7,1% 

Ieškojote 
informacijos 

interneto 
svetainėje 

20,2% 3 6,8% 11 17,2% 35 26,1% 6 13,3% 9 24,3% 25 24,0% 9 16,1% 
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1.14.  Vertinant savivaldybės administracijos darbą ir jos teikiamas paslaugas, kiekvieno iš 
teiginių vertinimo vidurkiai pagal lytį ir amžių  

 

  

  

Lytis Amžius 

Vyras Moteris Iki 35 m. 
Nuo 36 iki 

45 m. 
Nuo 46 iki 

55 m. 
Nuo 56 iki 

65 m. 
Nuo 66 m. 
ir daugiau 

Bendras Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis 

Darbo laikas 
Jums yra 
patogus 

4,2 4,2 4,3 4,4 4,2 4,0 4,1 4,6 

Pietų 
pertraukos 

laikas 
nesukelia 
sunkumų 

kreipiantis dėl 
paslaugų 

4,4 4,4 4,4 4,3 4,2 4,6 4,2 4,6 

Į Jūsų 
problemą buvo 

reaguota iš 
karto  

3,9 3,8 4,0 3,9 3,9 3,8 3,9 4,0 

Jūsų problema 
buvo išspręsta 

be reikalo 
„nesiuntinėjant 

iš vieno 
kabineto į kitą“ 

3,9 3,8 3,9 3,9 3,8 3,7 3,9 4,0 

Jūsų problema 
buvo išspręsta 

laiku (per 
institucijos 

nurodytą laiką) 

3,9 3,8 4,0 4,1 3,8 3,9 3,9 4,0 

Darbo metu 
lengva rasti 

visus 
reikiamus 

specialistus 

3,9 3,8 4,0 4,1 4,0 3,8 3,7 4,1 

Specialistai yra 
kompetentingi 
ir išmano savo 

darbą 

4,0 3,9 4,0 4,3 4,0 3,7 3,9 4,0 

Specialistai yra 
mandagūs ir 

maloniai 
bendrauja su 

klientais 

4,1 4,2 4,0 4,2 4,1 4,0 4,1 4,1 

Teikiama 
informacija yra 

išsami 
4,0 4,0 4,1 4,1 4,0 3,9 3,9 4,1 
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1.15.  Vertinant savivaldybės administracijos darbą ir jos teikiamas paslaugas, kiekvieno iš 
teiginių vertinimo vidurkiai pagal išsilavinimą ir pajamas  

 

  

  

Išsilavinimas Pajamos 

Pradinis, 
nebaigtas 
vidurinis, 
vidurinis 

Aukštesnysis 
/ spec. 

Vidurinis 
Aukštasis 

Iki 250 
EUR 

Nuo 251 iki 
350 EUR 

Nuo 351 
EUR ir 

daugiau 
Nenurodė 

Bendras Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis 

Darbo laikas 
Jums yra 
patogus 

4,2 4,2 4,2 4,3 4,2 4,0 4,3 4,2 

Pietų pertraukos 
laikas nesukelia 

sunkumų 
kreipiantis dėl 

paslaugų 

4,4 4,4 4,3 4,4 4,3 4,3 4,3 4,5 

Į Jūsų problemą 
buvo reaguota 

iš karto  
3,9 4,1 3,9 3,8 3,9 3,9 3,9 3,9 

Jūsų problema 
buvo išspręsta 

be reikalo 
„nesiuntinėjant 

iš vieno 
kabineto į kitą“ 

3,9 4,2 3,8 3,8 3,8 3,5 3,9 4,1 

Jūsų problema 
buvo išspręsta 

laiku (per 
institucijos 

nurodytą laiką) 

3,9 4,2 3,9 3,8 3,8 3,7 3,9 4,1 

Darbo metu 
lengva rasti 

visus reikiamus 
specialistus 

3,9 4,2 4,0 3,8 4,1 3,7 3,9 4,1 

Specialistai yra 
kompetentingi ir 

išmano savo 
darbą 

4,0 4,2 4,0 3,8 4,1 3,8 3,9 4,1 

Specialistai yra 
mandagūs ir 

maloniai 
bendrauja su 

klientais 

4,1 4,1 4,1 4,1 4,2 3,9 4,1 4,1 

Teikiama 
informacija yra 

išsami 
4,0 4,3 4,0 3,9 4,1 3,9 4,0 4,1 
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1.16. Vartotojų pasitenkinimo paslaugomis indeksai pagal lytį ir amžių 
 

 

  

  

Lytis Amžius 

Vyras Moteris Iki 35 m. 
Nuo 36 iki 

45 m. 
Nuo 46 iki 

55 m. 
Nuo 56 iki 

65 m. 
Nuo 66 m. 
ir daugiau 

Bendras Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis 

Pasitenkinimo 
komunalinio 

ūkio ir 
aplinkos 

tvarkymo 
paslaugomis 

indeksas 

74,7 75,7 73,9 77,6 73,8 73,1 72,4 77,6 

Pasitenkinimo 
kultūros, 

laisvalaikio ir 
sporto 

paslaugomis 
indeksas 

82,4 81,3 83,3 84,3 82,4 80,6 80,4 84,9 

Pasitenkinimo 
socialinėmis 
paslaugomis 

indeksas 

77,5 79,2 76,5 78,8 75,0 74,1 71,5 85,7 

Pasitenkinimo 
švietimo 

paslaugomis 
indeksas 

83,6 82,9 84,2 84,1 82,6 85,0 84,5 84,3 

Pasitenkinimo 
paslaugomis 

verslui 
indeksai 

73,1 70,7 76,9 77,7 75,0 65,9 76,3 76,7 

Bendras 
pasitenkinimo 
paslaugomis 

indeksas 

78,6 78,4 78,7 81,2 78,4 76,6 76,3 81,2 
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1.17. Vartotojų pasitenkinimo paslaugomis indeksai pagal išsilavinimą ir pajamas  
 

 

  

  

Išsilavinimas Pajamos 

Pradinis, 
nebaigtas 
vidurinis, 
vidurinis 

Aukštesnysis 
/ spec. 

Vidurinis 
Aukštasis 

Iki 250 
EUR 

Nuo 251 
iki 350 
EUR 

Nuo 351 
EUR ir 

daugiau 
Nenurodė 

Bendras Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis 

Pasitenkinimo 
komunalinio 

ūkio ir 
aplinkos 

tvarkymo 
paslaugomis 

indeksas 

74,7 75,9 74,9 74,0 75,0 75,3 73,2 77,2 

Pasitenkinimo 
kultūros, 

laisvalaikio ir 
sporto 

paslaugomis 
indeksas 

82,4 84,4 83,1 81,2 85,0 84,4 79,8 84,6 

Pasitenkinimo 
socialinėmis 
paslaugomis 

indeksas 

77,5 79,6 77,9 76,0 77,4 74,3 77,1 82,4 

Pasitenkinimo 
švietimo 

paslaugomis 
indeksas 

83,6 84,4 84,0 83,2 83,9 85,3 83,1 83,3 

Pasitenkinimo 
paslaugomis 

verslui 
indeksai 

73,1 64,6 76,2 72,9 53,0 80,2 74,0 74,4 

Bendras 
pasitenkinimo 
paslaugomis 

indeksas 

78,6 79,8 78,9 77,9 80,1 79,4 76,8 80,8 
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1.18.  Viešosios tvarkos ir rimties užtikrinimo paslaugų vertinimas pagal lytį ir amžių 
 

  

  

Lytis Amžius 

Vyras Moteris Iki 35 m. 
Nuo 36 iki 

45 m. 
Nuo 46 iki 

55 m. 
Nuo 56 iki 

65 m. 
Nuo 66 m. 
ir daugiau 

Bendras Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis 

Viešosios 
tvarkos 

priežiūra 
mieste bendrai 

7,9 7,9 8,0 8,5 8,0 7,6 7,6 8,1 

Viešosios 
tvarkos 

priežiūra 
renginių metu 

8,4 8,3 8,5 8,7 8,4 8,3 8,2 8,5 

Triukšmo 
gyvenamosiose 

vietose 
kontrolė 

7,5 7,4 7,5 8,0 7,5 7,2 7,1 7,6 

Parkavimo 
taisyklių 

laikymosi 
kontrolė 

7,3 7,2 7,4 8,0 7,6 7,0 7,1 6,9 

 
1.19.  Viešosios tvarkos ir rimties užtikrinimo paslaugų vertinimas pagal išsilavinimą ir pajamas  

 

  

  

Išsilavinimas Pajamos 

Pradinis, 
nebaigtas 
vidurinis, 
vidurinis 

Aukštesnysis 
/ spec. 

Vidurinis 
Aukštasis 

Iki 250 
EUR 

Nuo 251 
iki 350 
EUR 

Nuo 351 
EUR ir 

daugiau 
Nenurodė 

Bendras Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis 

Viešosios 
tvarkos 

priežiūra 
mieste bendrai 

7,9 8,2 7,9 7,8 8,1 8,1 7,7 8,2 

Viešosios 
tvarkos 

priežiūra 
renginių metu 

8,4 8,6 8,4 8,4 8,5 8,6 8,2 8,6 

Triukšmo 
gyvenamosiose 

vietose 
kontrolė 

7,5 7,9 7,5 7,3 8,0 7,5 7,1 7,8 

Parkavimo 
taisyklių 

laikymosi 
kontrolė 

7,3 7,2 7,2 7,4 7,3 7,0 7,3 7,7 
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1.20. Komunalinio ūkio ir aplinkos tvarkymo paslaugų vertinimo vidurkiai pagal lytį ir amžių 

  
  

Lytis Amžius 

Vyras Moteris Iki 35 m. 
Nuo 36 iki 

45 m. 
Nuo 46 iki 

55 m. 
Nuo 56 iki 

65 m. 
Nuo 66 m. 
ir daugiau 

Bendras Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis 

Atliekų 
tvarkymo 

paslaugos  
7,2 7,2 7,2 7,7 7,1 6,8 7,0 7,5 

Vandens 
tiekimas  

8,6 8,6 8,7 8,6 8,6 8,6 8,6 8,8 

Nuotekų 
valymas 

8,4 8,4 8,5 8,5 8,4 8,3 8,3 8,6 

Būsto ir pastatų 
ūkio 

administravimas 
7,4 7,5 7,3 7,9 7,5 7,1 7,2 7,5 

Švara 7,7 7,8 7,6 7,9 7,7 7,5 7,4 8,0 

Apšvietimas 8,1 8,2 8,1 8,4 8,1 7,9 7,9 8,5 

Vaikų žaidimo 
aikštelės 

6,4 6,5 6,3 7,0 6,2 6,4 6,1 6,4 

Gyvūnų 
vedžiojimo 

aikštelės 
5,3 5,8 4,9 5,9 5,3 5,3 4,7 5,6 

 
1.21. Komunalinio ūkio ir aplinkos tvarkymo paslaugų vertinimo vidurkiai pagal išsilavinimą ir 

pajamas  

  

  

Išsilavinimas Pajamos 

Pradinis, 
nebaigtas 
vidurinis, 
vidurinis 

Aukštesnysis 
/ spec. 

Vidurinis 
Aukštasis 

Iki 250 
EUR 

Nuo 251 
iki 350 
EUR 

Nuo 351 
EUR ir 

daugiau 
Nenurodė 

Bendras Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis 

Atliekų 
tvarkymo 

paslaugos  
7,2 7,2 7,1 7,2 7,4 7,2 7,0 7,4 

Vandens 
tiekimas  

8,6 8,7 8,6 8,6 8,6 8,6 8,6 8,7 

Nuotekų 
valymas 

8,4 8,6 8,3 8,4 8,5 8,4 8,4 8,4 

Būsto ir pastatų 
ūkio 

administravimas 
7,4 7,7 7,5 7,2 7,7 7,5 7,2 7,5 

Švara 7,7 8,0 7,8 7,6 7,7 7,8 7,6 7,8 

Apšvietimas 8,1 8,4 8,2 8,0 8,1 8,2 8,0 8,4 

Vaikų žaidimo 
aikštelės 

6,4 6,2 6,4 6,4 6,4 6,3 6,1 7,1 

Gyvūnų 
vedžiojimo 

aikštelės 
5,3 5,2 5,4 5,3 5,1 5,4 4,8 6,6 
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1.22. Paslaugų vertinimo vidurkiai, galvojant apie aplinkos pritaikymą, tvarkingumą ir švarą 

pagal lytį ir amžių 

 

  

  

Lytis Amžius 

Vyras Moteris Iki 35 m. 
Nuo 36 iki 

45 m. 
Nuo 46 iki 

55 m. 
Nuo 56 iki 

65 m. 
Nuo 66 m. 
ir daugiau 

Bendras Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis 

Jūsų 
gyvenamosios 

aplinkos (namo, 
kiemo) švarą ir 

tvarkingumą 

4,1 4,2 4,1 4,2 4,1 4,1 4,1 4,2 

Pasivaikščiojimo 
takų/žaliųjų 
plotų/ parkų 

priežiūrą 

4,1 4,1 4,0 4,1 4,0 4,1 4,0 4,2 

Šaligatvių, 
gatvių dangos 

kokybę  
3,4 3,4 3,4 3,6 3,4 3,4 3,1 3,6 

Miesto gatvių ir 
viešųjų erdvių 

apšvietimo 
pakankamumą 

4,1 4,1 4,1 4,2 4,0 4,0 4,0 4,3 

Pėsčiųjų ir 
dviračių takų 

pakankamumą 
mieste 

3,9 3,8 3,9 4,0 3,8 3,8 3,9 4,1 

Pėsčiųjų ir 
dviračių takų 

saugumą ir 
kokybę mieste 

3,6 3,6 3,6 3,6 3,6 3,5 3,5 3,8 

Viešųjų pastatų 
ir viešųjų erdvių 

pritaikymą 
neįgaliesiems 

3,0 3,0 3,0 2,9 3,0 2,9 3,0 3,1 

 
  



 

35 
 

1.23. Paslaugų vertinimo vidurkiai, galvojant apie aplinkos pritaikymą, tvarkingumą ir švarą 
pagal išsilavinimą ir pajamas  

 

  

  

Išsilavinimas Pajamos 

Pradinis, 
nebaigtas 
vidurinis, 
vidurinis 

Aukštesnysis 
/ spec. 

Vidurinis 
Aukštasis 

Iki 250 
EUR 

Nuo 251 
iki 350 
EUR 

Nuo 351 
EUR ir 

daugiau 
Nenurodė 

Bendras Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis 

Jūsų 
gyvenamosios 

aplinkos (namo, 
kiemo) švarą ir 

tvarkingumą 

4,1 4,2 4,1 4,1 4,0 4,1 4,1 4,3 

Pasivaikščiojimo 
takų/žaliųjų 
plotų/ parkų 

priežiūrą 

4,1 4,1 4,1 4,0 4,1 4,0 4,0 4,1 

Šaligatvių, 
gatvių dangos 

kokybę  
3,4 3,4 3,4 3,4 3,5 3,4 3,3 3,6 

Miesto gatvių ir 
viešųjų erdvių 

apšvietimo 
pakankamumą 

4,1 4,2 4,1 4,0 4,3 4,1 4,0 4,1 

Pėsčiųjų ir 
dviračių takų 

pakankamumą 
mieste 

3,9 4,0 3,9 3,8 3,9 4,0 3,7 4,0 

Pėsčiųjų ir 
dviračių takų 

saugumą ir 
kokybę mieste 

3,6 3,7 3,7 3,5 3,7 3,7 3,4 3,9 

Viešųjų pastatų 
ir viešųjų erdvių 

pritaikymą 
neįgaliesiems 

3,0 3,0 3,1 2,9 3,0 2,9 2,9 3,3 
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1.24.  Kultūros ir sporto paslaugų vertinimo vidurkiai pagal lytį ir amžių 

 

  
  

Lytis Amžius 

Vyras Moteris Iki 35 m. 
Nuo 36 iki 

45 m. 
Nuo 46 iki 

55 m. 
Nuo 56 iki 

65 m. 
Nuo 66 m. 
ir daugiau 

Bendras Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis 

Kultūros 
įstaigų 

paslaugos 
7,9 7,8 8,0 8,2 8,0 7,7 7,8 8,0 

Sporto įstaigų 
paslaugos 

7,6 7,6 7,6 8,0 7,8 7,3 7,4 7,6 

Bibliotekų 
paslaugos 

8,9 8,8 8,9 9,1 9,0 8,8 8,6 8,8 

Valstybinių 
švenčių 

renginiai  
8,3 8,2 8,4 8,3 8,4 8,3 8,1 8,5 

Miesto švenčių 
renginiai  

8,8 8,6 8,9 8,9 8,8 8,7 8,6 9,1 

Sporto 
renginiai  

8,2 8,0 8,4 8,5 8,3 8,1 7,8 8,4 

Sutvarkytų 
kultūros 
paveldo 
objektų 

lankymo 
galimybė  

7,8 7,8 7,9 8,3 8,0 7,5 7,7 8,0 

Mėgėjų meno 
kolektyvų 

veikla  
8,0 7,9 8,0 8,5 7,9 7,7 8,0 8,2 

Profesionalaus 
meno sklaida  

8,3 8,3 8,4 8,4 8,4 8,2 8,3 8,5 

Sportui skirta 
infrastruktūra  

7,6 7,6 7,6 7,8 7,6 7,3 7,4 7,9 
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1.25. Kultūros ir sporto paslaugų vertinimo vidurkiai pagal išsilavinimą ir pajamas 

 

  

  

Išsilavinimas Pajamos 

Pradinis, 
nebaigtas 
vidurinis, 
vidurinis 

Aukštesnysis 
/ spec. 

Vidurinis 
Aukštasis 

Iki 250 
EUR 

Nuo 251 
iki 350 
EUR 

Nuo 351 
EUR ir 

daugiau 
Nenurodė 

Bendras Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis 

Kultūros 
įstaigų 

paslaugos 
7,9 8,1 7,9 7,9 8,1 8,1 7,7 8,1 

Sporto įstaigų 
paslaugos 

7,6 7,6 7,7 7,6 8,0 7,7 7,3 8,0 

Bibliotekų 
paslaugos 

8,9 8,8 8,9 8,9 9,1 8,9 8,8 8,8 

Valstybinių 
švenčių 

renginiai  
8,3 8,7 8,4 8,2 8,5 8,5 8,2 8,6 

Miesto švenčių 
renginiai  

8,8 9,0 8,8 8,7 9,0 8,8 8,6 8,9 

Sporto 
renginiai  

8,2 8,4 8,3 8,1 8,7 8,5 7,9 8,4 

Sutvarkytų 
kultūros 
paveldo 
objektų 

lankymo 
galimybė  

7,8 7,7 8,0 7,8 7,7 8,1 7,7 8,2 

Mėgėjų meno 
kolektyvų 

veikla  
8,0 8,2 8,1 7,8 8,8 8,2 7,5 8,2 

Profesionalaus 
meno sklaida  

8,3 8,4 8,5 8,3 8,7 8,5 8,2 8,4 

Sportui skirta 
infrastruktūra  

7,6 7,6 7,7 7,5 7,8 7,8 7,2 8,3 
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1.26. Socialinių paslaugų vertinimo vidurkiai pagal lytį ir amžių 

 

  

  

Lytis Amžius 

Vyras Moteris Iki 35 m. 
Nuo 36 iki 

45 m. 
Nuo 46 iki 

55 m. 
Nuo 56 iki 

65 m. 
Nuo 66 m. 
ir daugiau 

Bendras Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis 

Informacija/ 
konsultacija / 

dokumentacijos 
tvarkymas dėl 

socialinių 
paslaugų 

skyrimo  

8,0 8,1 7,9 8,2 7,8 7,4 7,8 8,7 

Socialinių 
įgūdžių 

ugdymas ir 
sociokultūrinės 

paslaugos 

7,0 7,5 6,6 8,6 6,0 4,5 6,5 7,3 

Pagalba į 
namus  

7,7 7,8 7,6 9,7 6,3 6,3 7,5 9,0 

Socialinė globa  7,3 7,4 7,2 7,2 5,6 8,8 5,0 8,6 

Paslaugos 
neįgaliesiems 

asmenims  
6,6 7,1 6,3 7,0 5,3 7,4 5,7 8,1 

Socialinių 
pašalpų, 
išmokų ir 

kompensacijų 
skyrimo ir 
mokėjimo  

7,7 7,9 7,7 8,0 7,4 7,2 7,1 8,6 
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1.27. Socialinių paslaugų vertinimo vidurkiai pagal išsilavinimą ir pajamas 
 

  

  

Išsilavinimas Pajamos 

Pradinis, 
nebaigtas 
vidurinis, 
vidurinis 

Aukštesnysis 
/ spec. 

Vidurinis 
Aukštasis 

Iki 250 
EUR 

Nuo 251 
iki 350 
EUR 

Nuo 351 
EUR ir 

daugiau 
Nenurodė 

Bendras Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis 

Informacija/ 
konsultacija / 

dokumentacijos 
tvarkymas dėl 

socialinių 
paslaugų 

skyrimo  

8,0 8,5 7,8 7,9 7,9 7,5 8,1 8,5 

Socialinių 
įgūdžių 

ugdymas ir 
sociokultūrinės 

paslaugos 

7,0 8,0 8,0 6,1 7,5 6,3 8,0 5,0 

Pagalba į 
namus  

7,7 8,0 8,4 7,0 7,7 7,3 8,2 6,8 

Socialinė globa  7,3 6,8 7,9 7,0 6,8 8,5 6,7 7,3 

Paslaugos 
neįgaliesiems 

asmenims  
6,6 5,6 8,3 6,1 6,5 6,6 6,5 7,7 

Socialinių 
pašalpų, 
išmokų ir 

kompensacijų 
skyrimo ir 
mokėjimo  

7,7 8,0 8,0 7,4 8,0 7,4 7,6 8,0 

 

1.28. Švietimo paslaugų vertinimo vidurkiai pagal lytį ir amžių 
 

  

  

Lytis Amžius 

Vyras Moteris Iki 35 m. 
Nuo 36 iki 45 

m. 
Nuo 46 iki 55 

m. 
Nuo 56 iki 65 

m. 
Nuo 66 m. ir 

daugiau 

Bendras Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis 

Ikimokyklinio 
ugdymo 

paslaugos  
8.1 8.2 8.1 7.9 8.0 8.3 8.8 8.5 

Bendrojo ugdymo 
mokyklų 

paslaugos 
8.4 8.3 8.4 8.7 8.3 8.4 8.3 8.2 

Neformaliojo 
ugdymo įstaigų 

paslaugos  
8.4 8.1 8.6 7.9 8.3 9.1 8.5 8.6 
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Lytis Amžius 

Vyras Moteris Iki 35 m. 
Nuo 36 iki 45 

m. 
Nuo 46 iki 55 

m. 
Nuo 56 iki 65 

m. 
Nuo 66 m. ir 

daugiau 

Bendras Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis 

Neformalaus 
ugdymo veiklos 

bendrojo lavinimo 
mokyklose  

8.4 8.4 8.4 8.8 8.4 8.3 8.1 8.2 

Suaugusiųjų 
švietimo 

paslaugos 
8.2 8.3 8.1 8.3 8.1 8.3 7.7 9.0 

Pedagoginė – 
psichologinė 

tarnybos 
paslaugos 

8.1 8.2 8.0 8.9 8.1 7.6 7.0 8.5 

 

1.29. Švietimo paslaugų vertinimo vidurkiai pagal išsilavinimą ir pajamas 
 

  

  

Išsilavinimas Pajamos 

Pradinis, 
nebaigtas 
vidurinis, 
vidurinis 

Aukštesnysis 
/ spec. 

Vidurinis 
Aukštasis 

Iki 250 
EUR 

Nuo 251 iki 
350 EUR 

Nuo 351 
EUR ir 

daugiau 
Nenurodė 

Bendras Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis 

Ikimokyklinio 
ugdymo 

paslaugos  
8,1 8,4 8,2 8,1 8,1 8,7 8,1 7,9 

Bendrojo 
ugdymo 
mokyklų 

paslaugos 

8,4 8,4 8,5 8,3 8,2 8,7 8,4 8,4 

Neformaliojo 
ugdymo 

įstaigų 
paslaugos  

8,4 7,7 8,5 8,5 8,5 8,9 8,4 7,9 

Neformalaus 
ugdymo 
veiklos 

bendrojo 
lavinimo 

mokyklose  

8,4 8,3 8,3 8,5 8,7 8,5 8,3 8,4 

Suaugusiųjų 
švietimo 

paslaugos 
8,2 7,0 8,5 8,3 8,3 8,5 8,2 8,0 

Pedagoginė – 
psichologinė 

tarnybos 
paslaugos 

8,1 7,1 8,5 8,0 8,0 8,5 7,6 8,6 
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1.30. Paslaugų verslui vertinimo vidurkiai pagal lytį ir amžių  
 

 

  

  

Lytis Amžius 

Vyras Moteris Iki 35 m. 
Nuo 36 iki 

45 m. 
Nuo 46 iki 

55 m. 
Nuo 56 iki 

65 m. 
Nuo 66 m. 
ir daugiau 

Bendras Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis 

Licencijų ir 
leidimų verslui 

išdavimas 
8,1 7,8 8,6 9,2 8,0 7,5 8,6 9,0 

Paramos verslui 
teikimas 

6,5 6,5 6,4 7,3 6,7 6,2 6,0 5,0 

Smulkaus ir 
vidutinio verslo 

skatinimo 
paslaugos 

5,2 5,3 5,1 5,0 6,0 4,8 4,6 5,0 

Mokymai ir 
konsultacijos 

smulkaus ir 
vidutinio verslo 

atstovams 

5,7 5,3 6,4 5,0 7,1 5,1 5,2 5,0 

Leidimų važiuoti 
Klaipėdos 

miesto gatvėmis 
didžiagabaritėms 
ir sunkiasvorėms 

transporto 
priemonėms 

išdavimas 

7,5 7,7 7,0 9,5 8,3 6,3 6,0   

 

1.31. Paslaugų verslui vertinimo vidurkiai pagal išsilavinimą ir pajamas 
  

  

  

Išsilavinimas Pajamos 

Pradinis, 
nebaigtas 
vidurinis, 
vidurinis 

Aukštesnysis 
/ spec. 

Vidurinis 
Aukštasis 

Iki 250 
EUR 

Nuo 251 iki 
350 EUR 

Nuo 351 
EUR ir 

daugiau 
Nenurodė 

Bendras Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis 

Licencijų ir 
leidimų verslui 

išdavimas 
8,1 8,2 8,0 8,2 7,2 8,5 8,0 8,4 

Paramos verslui 
teikimas 

6,5 2,0 7,2 6,7 4,4 8,2 5,9 6,6 
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Išsilavinimas Pajamos 

Pradinis, 
nebaigtas 
vidurinis, 
vidurinis 

Aukštesnysis 
/ spec. 

Vidurinis 
Aukštasis 

Iki 250 
EUR 

Nuo 251 iki 
350 EUR 

Nuo 351 
EUR ir 

daugiau 
Nenurodė 

Bendras Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis Vidurkis 

Smulkaus ir 
vidutinio verslo 

skatinimo 
paslaugos 

5,2 1,4 6,0 5,5 3,1 6,8 5,3 5,2 

Mokymai ir 
konsultacijos 

smulkaus ir 
vidutinio verslo 

atstovams 

5,7 3,0 5,7 5,9 3,4 7,8 5,9 5,8 

Leidimų važiuoti 
Klaipėdos 

miesto gatvėmis 
didžiagabaritėms 
ir sunkiasvorėms 

transporto 
priemonėms 

išdavimas 

7,5   6,9 8,8 4,0 9,0 7,5 7,7 
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Priedas Nr. 2. Klausimynas 
 
Gerbiami Klaipėdos m. gyventojai, 
 
Maloniai kviečiame dalyvauti gyventojų apklausoje, kurią Klaipėdos m. savivaldybės administracijos užsakymu 
atlieka UAB „ProBaltic Consulting“ ir UAB „Rinkos tyrimų centras“. Šio tyrimo tikslas – išsiaiškinti Jūsų nuomonę 
apie viešąsias bei administracines paslaugas, teikiamas Jūsų gyvenamojoje vietovėje. 
 
Jūsų dalyvavimas šioje apklausoje ir išsakyti atsiliepimai, lūkesčiai ir pageidavimai, padės Jūsų gyvenamosios 
vietovės institucijoms tobulinti teikiamų paslaugų kokybę, gerinti klientų aptarnavimą teikiant viešąsias/ 
administracines paslaugas. Ši apklausa yra anoniminė ir visi Jūsų pateikti atsakymai bus panaudoti tik statistinei 
analizei kartu su kitų apklaustųjų atsakymais. Apklausos trukmė – iki 15 min. 
 
Dėkojame už sutikimą dalyvauti apklausoje! 
 
 
 
 

0. Ar Jūs nuolat gyvenate Klaipėdos mieste ar esate atvykęs/-usi ... (esate ... svečias)? 
1. Nuolatinis gyventojas  TĘSTI 
2. Atvykęs/ -usi (svečias)  BAIGTI  
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BENDROJI KLAUSIMYNO DALIS  
(VISIEMS RESPONDENTAMS) 

 

I. BENDRAS GYVENAMOSIOS VIETOVĖS IR SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS VERTINIMAS  

 
1. Kaip Jūs bendrai vertinate savo gyvenamąją vietovę (Klaipėdos miestą)? Įvertinkite skalėje nuo 1 iki 10, kur 1 

– labai nepatinka, 10 – labai patinka: 

Labai nepatinka Labai patinka 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 
2. Kaip Jūs bendrai vertinate Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos darbą? Įvertinkite skalėje nuo 1 iki 

10, kur 1 – labai blogai, 10 – labai gerai: 

Labai blogai Labai gerai 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 
3. Kiek jums yra bendrai svarbios Klaipėdos m. savivaldybės teritorijoje teikiamos paslaugos? Įvertinkite skalėje 

nuo 1 iki 10, kur 1 – visiškai nesvarbu, 10 – labai svarbu: 

Nr.  Paslaugos Visiškai nesvarbu Labai svarbu 
N/A 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1. Komunalinio ūkio paslaugos (atliekų 
tvarkymo paslaugos, vandens tiekimas, 
nuotekų valymas, būsto ir pastatų ūkio 
administravimas) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

2. Aplinkos tvarkymo paslaugos (švara, 
apšvietimas, vaikų žaidimo aikštelės, 
gyvūnų vedžiojimo aikštelės) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

3. Kultūros paslaugos (kultūros įstaigų 
paslaugos, valstybinių švenčių renginiai 
(pavyzdžiui, Nepriklausomybės 
atgavimo, Lietuvos karaliaus Mindaugo 
karūnavimo diena), miesto švenčių 
renginiai, bibliotekos) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

4. Aktyvaus laisvalaikio/ sporto 
infrastruktūra (stadionai, pėsčiųjų ir 
dviračių takai, lauko sporto 
treniruokliai, sporto salės, baseinai) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

5. Savivaldybės įstaigų teikiamos sporto 
paslaugos (sporto renginiai, sporto 
įstaigų (mokyklų) paslaugos) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

6. Socialinės paslaugos ir pašalpos  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

7. Švietimo įstaigų (t.y., darželių, mokyklų) 
teikiamos paslaugos 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

8. Paslaugos verslui (licencijų verstis 
prekyba išdavimas, nekilnojamojo turto 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 
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mokesčio lengvatos teikimas juridiniams 
asmenims, leidimų išdavimas) 

9. Viešosios tvarkos ir rimties 
užtikrinimas mieste 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

10. Viešojo transporto paslaugos 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

 
4. Kaip Jūs bendrai vertinate Klaipėdos m. savivaldybės teritorijoje teikiamas paslaugas? Įvertinkite skalėje nuo 

1 iki 10, kur 1 – labai blogai, 10 – labai gerai: 

Nr.  Paslaugos Labai blogai Labai gerai 
N/A 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1. Komunalinio ūkio paslaugos 
(atliekų tvarkymo paslaugos, 
vandens tiekimas, nuotekų 
valymas, būsto ir pastatų ūkio 
administravimas) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

2. Aplinkos tvarkymo paslaugos 
(švara, apšvietimas, vaikų žaidimo 
aikštelės, gyvūnų vedžiojimo 
aikštelės) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

3. Kultūros paslaugos (kultūros 
įstaigų paslaugos, valstybinių 
švenčių renginiai (pavyzdžiui, 
Nepriklausomybės atgavimo, 
Lietuvos karaliaus Mindaugo 
karūnavimo diena), miesto švenčių 
renginiai, bibliotekos) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

4. Aktyvaus laisvalaikio/ sporto 
infrastruktūra (stadionai, pėsčiųjų 
ir dviračių takai, lauko sporto 
treniruokliai, sporto salės, 
baseinai) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

5. Savivaldybės įstaigų teikiamos 
sporto paslaugos (sporto renginiai, 
sporto įstaigų (mokyklų) 
paslaugos) 

           

6. Socialinės paslaugos ir pašalpos  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

7. Švietimo įstaigų (t.y., darželių, 
mokyklų) teikiamos paslaugos 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

8. Paslaugos verslui (licencijų verstis 
prekyba išdavimas, nekilnojamojo 
turto mokesčio lengvatos teikimas 
juridiniams asmenims, leidimų 
išdavimas) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

9. Viešosios tvarkos ir rimties 
užtikrinimas mieste 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 
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10. Viešojo transporto paslaugos 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

 
5. Kaip bendrai vertinate šias savivaldybės administracijos teikiamas paslaugas? Įvertinkite skalėje nuo 1 iki 10, 

kur 1 – labai blogai, 10 – labai gerai: 

Nr.  Paslaugos Labai blogai Labai gerai 
N/A 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1. Gyvenamosios vietos deklaravimo 
paslaugos  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

2. Leidimų, skirtų statybai, 
renovacijai ir rekonstrukcijai 
išdavimas 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

3. Gyventojų prašymų ir skundų 
nagrinėjimas 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

4.  Vietos valdžios bendravimas su 
gyventojais bendrai 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

 
6. Ar per pastaruosius 12 mėn. kreipėtės į savivaldybės administraciją kokiu nors klausimu (nesvarbu kokiu 

būdu)? 
1. Taip 
2. Ne (eikite prie 8 klausimo). 

 
7. Kokiu būdu kreipėtės į savivaldybę administraciją Jums rūpimais klausimais? 

Nr.  Kreipimosi būdas KREIPIAUSI NESIKREIPIAU 

1. Asmeniškai (ėjote į Jums reikalingą instituciją/ 
įstaigą) 

1 2 

2. Telefonu 1 2 

3. El. paštu/ per užklausą internetu 1 2 

4. Raštu (pateikėte prašymą paštu) 1 2 

 Ieškojote informacijos interneto svetainėje 1 2 

5. Kita (įrašykite) 1 2 

 
8. Vertindami savivaldybės administracijos darbą ir jos teikiamas paslaugas, kaip vertinate kiekvieną iš teiginių 

(skalėje nuo 1 iki 5, kur 1 – visiškai nesutinku, 5 – visiškai sutinku): 

Nr.  Teiginys Visiškai nesutinku Visiškai sutinku N/A 

1. Savivaldybės administracijos darbo laikas Jums 
yra patogus 

1 2 3 4 5 99 

2. Savivaldybės administracijos pietų pertraukos 
laikas nesukelia sunkumų kreipiantis dėl 
paslaugų 

1 2 3 4 5 99 

3. Kai kreipėtės į savivaldybės administraciją, į 
Jūsų problemą buvo reaguota iš karto  

1 2 3 4 5 99 

4. Kai kreipėtės į savivaldybės administraciją, 
Jūsų problema buvo išspręsta be reikalo 
„nesiuntinėjant iš vieno kabineto į kitą“ 

1 2 3 4 5 99 
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5. Kai kreipėtės į savivaldybės administraciją, 
Jūsų problema buvo išspręsta laiku (per 
institucijos nurodytą laiką) 

1 2 3 4 5 99 

6. Savivaldybės administracijoje darbo metu 
lengva rasti visus reikiamus specialistus 

1 2 3 4 5 99 

7. Savivaldybės administracijos specialistai yra 
kompetentingi ir išmano savo darbą 

1 2 3 4 5 99 

8. Savivaldybės administracijos specialistai yra 
mandagūs ir maloniai bendrauja su klientais 

1 2 3 4 5 99 

9. Savivaldybės administracijoje teikiama 
informacija yra išsami 

1 2 3 4 5 99 

 
 

II. VIEŠOSIOS TVARKOS UŽTIKRINIMO PASLAUGOS 

9. Kaip vertinate viešosios tvarkos ir rimties užtikrinimo paslaugas Klaipėdos m. teritorijoje? (vertinkite 
skalėje nuo 1 iki 10, kur 1 – labai blogai, 10 – labai gerai): 

Nr. Viešoji paslauga Labai blogai Labai gerai N/A 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

1. Viešosios tvarkos priežiūra mieste bendrai 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

2. Viešosios tvarkos priežiūra renginių metu 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

3. Triukšmo gyvenamosiose vietose kontrolė 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

4. Parkavimo taisyklių laikymosi kontrolė 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

 
 

III. KOMUNALINIO ŪKIO IR APLINKOS TVARKYMO PASLAUGŲ VERTINIMAS 

10. Kaip vertinate komunalinio ūkio ir aplinkos tvarkymo paslaugas Klaipėdos m. teritorijoje? 
(vertinkite skalėje nuo 1 iki 10, kur 1 – labai blogai, 10 – labai gerai): 

Nr. Viešoji paslauga Labai blogai Labai gerai N/A 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

1. Atliekų tvarkymo paslaugos  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

2. Vandens tiekimas  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

3. Nuotekų valymas 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

4. Būsto ir pastatų ūkio administravimas 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

5. Švara  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

6. Apšvietimas 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

7. Vaikų žaidimo aikštelės 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

8. Gyvūnų vedžiojimo aikštelės 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

 
11. Galvodami apie aplinkos pritaikymą, tvarkingumą ir švarą, kaip Jūs vertinate (skalėje nuo 1 iki 5, kur 1 – labai 

blogai, 5 – labai gerai): 
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Kiekvienoje eilutėje – po atsakymą 
 

IV.KULTŪROS, LAISVALAIKIO IR SPORTO PASLAUGŲ VERTINIMAS 

12. Kaip vertinate kultūros ir sporto paslaugas Klaipėdos m. savivaldybės teritorijoje? (vertinkite skalėje nuo 1 
iki 10, kur 1 – labai blogai, 10 – labai gerai): 

Nr. Viešoji paslauga Labai blogai Labai gerai N/A 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

1. Kultūros įstaigų paslaugos 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

2. Sporto įstaigų paslaugos 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

3. Bibliotekų paslaugos 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

4. Valstybinių švenčių renginiai (pavyzdžiui, Vasario 16-oji, 
Kovo 11-oji, Liepos 6-oji ir pan.) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

5. Miesto švenčių renginiai (pavyzdžiui, Jūros šventė, Laivų 
paradas) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

6. Sporto renginiai (Europos sporto miesto renginiai, tradiciniai 
sporto miesto renginiai ir varžybos) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

7.  Sutvarkytų kultūros paveldo objektų lankymo galimybė 
(tinkamumas lankymui) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

8. Mėgėjų meno kolektyvų veikla (dalyvavimas, stebėjimas) 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

9. Profesionalaus meno sklaida (teatrai, parodos, ekspozicijos 
ir pan.) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

10.  Sportui skirta infrastruktūra (aikštynai, baseinai, kitos erdvės 
ir įranga sportuoti) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

 

SPECIFINĖ KLAUSIMYNO DALIS  
(DĖL TAM TIKRŲ PASLAUGŲ BESIKREIPUSIEMS RESPONDENTAMS) 

 

Nr.  Labai blogai Labai gerai N/A 

1 2 3 4 5 99 

1. Jūsų gyvenamosios aplinkos (namo, kiemo) 
švarą ir tvarkingumą 

1 2 3 4 5 99 

2. Pasivaikščiojimo takų/žaliųjų plotų/ parkų 
priežiūrą 

1 2 3 4 5 99 

3. Šaligatvių, gatvių dangos kokybę  1 2 3 4 5 99 

4.  Miesto gatvių ir viešųjų erdvių apšvietimo 
pakankamumą 

1 2 3 4 5 99 

5. Pėsčiųjų ir dviračių takų pakankamumą 
mieste 

1 2 3 4 5 99 

6. Pėsčiųjų ir dviračių takų saugumą ir kokybę 
mieste 

1 2 3 4 5 99 

7. Viešųjų pastatų (sveikatos priežiūros 
centrų, mokyklų ir pan.) ir viešųjų erdvių 
(skverų, pėsčiųjų takų) pritaikymą 
neįgaliesiems 

1 2 3 4 5 99 
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V. SOCIALINIŲ PASLAUGŲ VERTINIMAS 

13. Ar per pastaruosius 12 mėn. kreipėtės dėl socialinių paslaugų ir pašalpų, tai yra: (SKAITYTI KIEKVIENĄ 
VARIANTĄ).  

(KLAUSTI TIK APIE TAS PASLAUGAS, KURIOMIS NAUDOJOSI) Kaip vertinate socialines paslaugas Klaipėdos m. 
savivaldybės teritorijoje? (vertinkite skalėje nuo 1 iki 10, kur 1 – labai blogai, 10 – labai gerai): 

Nr. Socialinės paslaugos Nesina
udojo 

Labai blogai Labai gerai N/A 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

1. Informacija/ konsultacija / dokumentacijos 
tvarkymas dėl socialinių paslaugų skyrimo  

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

2. Socialinių įgūdžių ugdymas ir sociokultūrinės 
paslaugos 
(dienos metu teikiamos paslaugos 
savarankiškumo įgūdžių lavinimui; 
laisvalaikio organizavimo paslaugos, 
bendravimas, dalyvavimas grupinio 
socialinio darbo užsiėmimuose) 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

3. Pagalba į namus (pagalba kasdieniniuose 
darbuose, kambarių tvarkymas, pagalba 
apsiperkant) 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

4. Socialinė globa (dienos, trumpalaikė, 
ilgalaikė socialinė globa) 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

5. Paslaugos neįgaliesiems asmenims (būsto 
pritaikymas, aprūpinimas kompensacine 
technika: vežimėliais, ramentais ir kt.) 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

7. Socialinių pašalpų, išmokų ir kompensacijų 
skyrimo ir mokėjimo (pavyzdžiui, išmokos 
vaikams, piniginės socialinės paramos, 
kompensavimo už šildymą) 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

 

VI. ŠVIETIMO PASLAUGŲ VERTINIMAS  

14. Ar per pastaruosius 12 mėn. naudojotės (Jūs arba Jūsų šeimos nariai) švietimo paslaugomis? 
(KLAUSTI TIK APIE TAS PASLAUGAS, KURIOMIS NAUDOJOSI) Kaip vertinate švietimo įstaigų teikiamas 
paslaugas Klaipėdos m. teritorijoje? (vertinkite skalėje nuo 1 iki 10, kur 1 – labai blogai, 10 – labai gerai): 

Nr. Viešoji paslauga Nesina
udojo 

Labai blogai Labai gerai N/A 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

1. Ikimokyklinio ugdymo paslaugos (vaikų 
lopšeliai-darželiai) 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

2. Bendrojo ugdymo mokyklų paslaugos 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

3. Neformaliojo ugdymo įstaigų paslaugos 
(Klaipėdos karalienės Luizės jaunimo 
centras, Klaipėdos moksleivių saviraiškos 
centras, Klaipėdos jaunimo laisvalaikio 
centras) 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 
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Nr. Viešoji paslauga Nesina
udojo 

Labai blogai Labai gerai N/A 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

4. Neformalaus ugdymo veiklos bendrojo 
lavinimo mokyklose (būreliai, kolektyvai ir 
pan.) 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

5. Suaugusiųjų švietimo paslaugos 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

6. Pedagoginė – psichologinė tarnybos 
paslaugos 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

 

VII. PASLAUGŲ VERSLUI VERTINIMAS  

15. Ar per pastaruosius 12 mėn. kreipėtės dėl paslaugų verslui? 
(KLAUSTI TIK APIE TAS PASLAUGAS, KURIOMIS NAUDOJOSI) Kaip vertinate Klaipėdos m. savivaldybės 
teikiamas paslaugas verslui? (vertinkite skalėje nuo 1 iki 10, kur 1 – labai blogai, 10 – labai gerai): 

Nr. Viešoji paslauga Nesina
udojo 

Labai blogai Labai gerai N/A 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

1. Licencijų ir leidimų verslui išdavimas 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

2. Paramos verslui teikimas 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

3. Smulkaus ir vidutinio verslo skatinimo 
paslaugos 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

4. Mokymai ir konsultacijos smulkaus ir 
vidutinio verslo atstovams 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

5. Leidimų važiuoti Klaipėdos miesto gatvėmis 
didžiagabaritėms ir sunkiasvorėms 
transporto priemonėms išdavimas 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

 

DEMOGRAFINIAI KLAUSIMAI 

 
D1. Respondento lytis: 

1. Vyras. 
2. Moteris. 

 
D2. Amžius (suėję metai): __________ 

 
D3. Išslavinimas: 

1. Pradinis, nebaigtas vidurinis, vidurinis. 
2. Aukštesnysis / spec. vidurinis. 
3. Aukštasis. 

 
D4. Užsiėmimas: 

1. Dirbantis (verslininkas, dirbantis žemės ūkyje, aukščiausios ar vidurinės grandies vadovas, 
specialistas, tarnautojas, darbininkas ir kita). 

2. Nedirbantis (bedarbis, namų šeimininkė / asmuo, esantis motinystės / vaiko priežiūros atostogose, 
moksleivis / studentas). 

3. Pensininkas (pensininkas (nedirbantis), žmogus su negalia). 
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D5. Kokia pajamų suma tenka vienam Jūsų šeimos nariui per mėnesį į rankas (po mokesčių)? 
Sudėkite visų šeimos narių atlyginimus, pensijas, stipendijas ir t. t. ir padalinkite iš šeimos narių skaičiaus 

________________ EUR. 
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Priedas Nr. 3. Statistinių paklaidų lentelė 
 

Atsakymų 
pasiskirstymas  

Atsakiusiųjų skaičius 

100 200 300 500 

50/50 proc.  9.8 7 5.8 4.4 

45/55 proc.  9.8 7 5.8 4.4 

40/60 proc.  9.7 7 5.6 4.4 

35/65 proc.  9.6 6.8 5.6 4.2 

30/70 proc.  9.2 6.4 5.2 4 

25/75 proc.  8.6 6.2 5 3.8 

20/80 proc.  8 5.6 4.6 3.6 

15/85 proc.  7.2 5 4.2 3.2 

10/90 proc.  6 4.2 3.4 2.6 

5/95 proc.  4.4 3 2.6 2 

 
Kaip naudotis lentele: 
 
Tarkime, kad anot apklausos 10 proc. apklaustųjų teigia, kad naudojosi tam tikra paslauga savivaldybėse. Į šį 
klausimą atsakė 500 respondentų. Surandame lentelėje langelį, kuriame sueina 500 atsakiusiųjų ir atsakymų 
pasiskirstymas 10 / 90 proc. Paklaidos dydis yra ± 2.6 proc. Tai reiškia, kad tikrasis visų tiriamųjų (ne tik apklaustųjų 
tyrimo metu) procentas, kuris naudojosi paslauga yra intervale nuo 7.4 proc. iki 12.6 proc. Teigti, kad tai yra tiesa 
statistiniu požiūriu galime su 95 proc. tikimybe.  
 


